

SANTORAL

Santos de hoy
San Andrés Avelino, confesor y San Probo.

Santos de mañana
San Martín, obispo.

Mi amiga al día

EL TIEMPO

Temperatura máx. ma: 18.8.
Temperatura mín. ma: 13.0.
Estado del Cielo: —
Cubierto. — Cubierto.
Sale el Sol a las 6.58 y se pone a las 17.19.

GOBIERNO MILITAR

VISITAS

Entre otras visitas, recibió ayer el Gobernador Militar las de los señores presidente de la Cruz Roja, don Carlos Graeian, doña Tilsa Martínez Viuda de la Cruz y doña María Della Hunter.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA 10 DE NOVIEMBRE DE 1937. — II AÑO TRIUNFAL

Jefe de día.—Un comandante de Infantería.

Imaginería.—Un comandante de Infantería.

Visita de Hospital.—Un oficial de Falange Española Tradicionalista.

Oficial de Vigilancia.—Uno del Regimiento de Infantería Oviedo número 8.

Vigilancia.—Primer sector, dos cabos y dos patrullas de tres soldados del Regimiento de Infantería Oviedo número 8; segundo sector, una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Oviedo número 8; tercer sector, una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Oviedo número 8.

Talladores.—Para la Caja de Recinta y Junta de Clasificación y Revisión, desde las ocho de la mañana, dos sargentos de la Comandancia de Carabineros.

D. O. de S. E.—El Capitán Mayor de Plaza.

DONATIVOS

Relación de donativos recibidos en este Gobierno Militar:

Metálico

Doña Encarnación Merino Zamorano, 25 pesetas; don Víctor Estrella Arrijo, 25; Casa Laval, 300; don Ramón López, Hacienda de El Retiro, 500; don Salvador Postigo López, 25 (para ropa de abrigo para los soldados); funcionarios de Hacienda, Catastro, Aduanas y Recaudadores de Contribuciones, 1.121.50 (para prendas de abrigo para los soldados).

Ahuajas y otros efectos

Doña Francisca Garcés, una manta y un abrigo paisano usados; doña Angeles Espín, dos pares de calcetines, tres pares de calcetines y dos bufandas, todo usado; viuda de Flores, un jersey, cuatro pares medias sport, una bufanda, un par calcetines, un par de guantes y un pasamontaña usado; doña Carmen Millán, viuda de Guerrero, tres alfileres corbata, uno de ellos con una moneda de 21 cuartillos, tres pasadores, un par de pendientes, un resito con un diamante, todo de oro, y unos gemelos de teatro; don José Vizcaino Gallardo, tres bastones y tres chalecos de punto; don José Torres Matías, unos bris de pana y unas polainas; don Antonio Muñoz, una manta usada; doña Matilde Rodríguez Fernández, un chaleco y una bufanda de punto; don Francisco Romero Valentin, dos relojes, una cadena y dos pulseras monedas morunas, todo plata; doña Amalia Bredemberg de Bello, dos chalecos de lana y unos calcetines; doña Clara Bredemberg de Bello, tres camisetas de lana usadas, dos camisetas de lana y un chaleco de punto, todo nuevo; doña Encarnación Merino Zamorano, dos mantas usadas y seis pares de calcetines usados; doña Encarnación de Liedloff, un reloj de señora y un par pendientes de perlas, todo de oro; don Luis Lazarraga, una gabardina y un par de zapatos usados; don Miguel Gutiérrez, cuatro sortijas, unas iniciales y un reloj de señora, todo de oro, y un bolso de señora de plata; don Luis Olivares Díaz, una americana usada; doña Trinidad Castilla, un impermeable usado; una malagueta, un chaleco y un pijama usado y unos calcetines afelpado nuevos; don José Rojas Franco, una colcha y un coberter usado; doña Antonia Ortiz Sánchez, una manta usada; doña Consuelo Martín, señora de don Antonio Galindo, una colcha cama nueva; doña Agustias Gallardo de Medina (segundo donativo), un chaleco punto nuevo y una novelita; señora de López de Sena, tres jerseys blancos de punto nuevos; doña Agustias Azuaga, un mono usado; un extranjero patriota, 50 pasamontañas de lana, nuevos, y don Agustín Maqueda, una guerrera, un pantalón una cazadora y una camisa azul de Talange, todo lana usada.

Nota.—Se pone en conocimiento del patriótico pueblo malagueño que estas oficinas funcionan diariamente en calle Casas de Campos, número 14, los días laborables de 10 a 13 y de 15 a 17.

Otra.—Además de los donativos en oro, plata y metálico, se reciben los de ropas, libros, bastones, monedas, alfileres y otros útiles y necesarios para los hospitales de sangre; como así mismo prendas de abrigo para el glorioso Ejército que lucha en el frente.

CHOCOLATE ABC ES EXQUISITO

F. E. T. Y DE LAS JONS

ORDEN PARA EL DIA 11 DE NOVIEMBRE DE 1937

Jefe: El de la 2.ª Centuria.
Parada: La 2.ª Centuria (completa).

Imaginería: El jefe de la 4.ª Centuria.

Los camaradas comprendidos en esta orden deberán estar a las ocho en punto de la mañana en la Jefatura Local, para la distribución de la guardia.

Málaga 10 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.

El Delegado de los Servicios

TERCIO DE NTRA. SRA. DE LA VICTORIA

Servicio de guardia para el día 11 del corriente

Oficial de servicio: Un oficial de este Tercio.

Sub-oficial: Uno de este Tercio.

Guardia: Sargento, Cabos y Boinas Rojas del segundo pelotón de la segunda Compañía.

La guardia deberá presentarse el día 11 a las ocho de la mañana en el Cuartel de San Agustín.

Lista y Servicios.—Se ordena a todos los Boinas Rojas, sin excepción, que por orden de la Superioridad y a partir de hoy, diariamente a las ocho y media de la noche, concurran al Cuartel de San Agustín a la lista de retiro y a conocer el orden de la Jefatura Provincial de la Milicia Nacional, advirtiéndose que las faltas serán sancionadas con arresto en dicho Cuartel.—El Jefe.

A LAS FALANGISTAS QUE SE PAN ALEMÁN

Todas las camaradas afiliadas a mente enfermeras, que sepan idioma alemán deben presentarse en esta Delegación de Sanidad los días 10 y 11 del corriente, de 5 a 7.

La Delegada Provincial de P. y P.

AVISO

CURSILLOS DE PERIODISMO Y PERFECCIONAMIENTO

Todas las camaradas afiliadas a F. E. T. y de las J.O.N.S. que lo deseen, pueden inscribirse (para tomar parte en los cursillos de periodismo y perfeccionamiento, organizados por esta Delegación Provincial de Prensa y Propaganda, Sección Femenina) a las 11 en punto de la mañana.

Incorporación a filas de los mozos pertenecientes a los reemplazos de 1930, 1931, 1932, 1933 y 1934

Don Enrique Gómez Rodríguez, Alcalde de esta ciudad, ha publicado el siguiente edicto:

Que habiéndose acordado por la Superioridad que todos los mozos que hayan resultado soldados útiles para todo servicio en las últimas revisiones efectuadas ante la Junta de Clasificación y Revisión y todos aquellos que declarados soldados y por cualquier causa hayan dejado de presentarse, pertenecientes a los reemplazos de 1930, 1931, 1932, 1933 y 1934, deberán comparecer sin excusa ni pretexto alguno ante la Caja de Reducció de esta capital durante los días 15 y 16 del actual con objeto de ser destinados a Cuerpos.

Málaga 8 de Noviembre de 1937.

VIDA MUNICIPAL

RENUNCIA A COBROS

El Alcalde en su conversación de ayer con los periodistas, les manifestó que continuaban llegando a él renuncias al cobro de facturas por alojamiento de aféreces, durante su breve estancia en nuestra ciudad. Entre los altruistas que renuncian al percibo de sus derechos se encuentran los dueños del Hotel Niza, por valor de 148,50 pesetas y el de la Pensión Limonar, que alcanza a la suma de 142,05 pesetas.

El señor Gómez Rodríguez nos rogó biéramos público su agradecimiento por tan patriótica conducta.

AVISO A LOS POSEEDORES DE GANADO

En la Alcaldía nos fué facilitada la nota siguiente:

“Se pone en conocimiento del público en general y muy particularmente a los poseedores de ganado mular que quieran proceder a su venta que desde el día de hoy se encuentra en esta ciudad, la Comisión de compra de ganado para el Ejército.

El sitio designado para estos efectos es la Plaza de Toros, donde podrán comparecer cuantos lo estimen oportuno.

En el Sagrario

Retiro mensual del Clero

Mañana jueves, a las once de la mañana, tendrá lugar en la Iglesia Parroquial del Sagrario el Retiro Mensual del Clero.

El acto será presidido por el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo.

Servicios veterinarios

Mercados

Central, Salamanca, Trinidad y Perchel.—Decomisos: 21 kilos de tomates, 6 kilos de peros, 14 membrillos y una docena de plátanos.

Mataderos

Central.—Sacrificios: 33 vaqueros, 17 cabras y 42 cerdos. Decomisos: 4 pulmones y 4 hígados. Palo.—Sacrificios: 1 cabrito y 5 cerdas. Colonia Santa Inés.—Sacrificios: 1 cerdo.

Pescadería

Reconocidos: 5.190 kilos de pijoletas, pescadas y besugos, 2.300 kilos de rayas, pintarajas y marrajos, 3.000 kilos de boquerones, sardinas y jureles, 300 kilos de gambas y cigalas, 2.840 kilos de almejas y coquinas, y 7.950 kilos de alistas y abujas palat.—Total 21.480 kilos.

Control de Chacinas

Despachados: 544 kilos de jamones, 198 kilos de chorizos, 112 kilos de salchichón, 30 kilos de longaniza, 130 kilos de morcillas, 81 kilos de tocino, 1.042 kilos de mantea, y 74 kilos de embutidos varios.—Total, 2.211 kilos.

Instituto de Higiene (Sección Veterinaria)

Diagnóstico positivo (rabia) en el análisis de la cabeza de un perro procedente de Almayate. Idem con resultado positivo procedente de Málaga.

Inspección del Puerto

Reconocimientos: 500 kilos de tocino (exportación para Melilla).

RASGOS DE LA JORNADA

MEÑORES Y MENDIGOS

Ayer nos llegó una noticia que nos satisfizo en lo más hondo: acaba de constituirse la Junta Protectora de Menores y de extinción de la mendicidad, organismo de beneficencia que estuvo en suspenso desde los días de la barbarie roja hasta el instante en que vuelve a dar fe de vida. Esta Junta dispondrá muy pronto de medios económicos, porque ha de percibir el tanto por ciento que de antiguo estableciera la ley sobre los ingresos de los espectáculos. Claro que el problema de la infancia abandonada ha adquirido con la guerra extraordinaria complejidad, y que el Estado acude celosamente a la tarea misericordiosa de acorrer a tanto huérfano. Al abandono de pequeños, antes tan corriente, hay que sumar el desamparo en que quedan muchos niños, cuyos padres desaparecieron de la ciudad al aproximarse el Ejército liberador. Dejando aparte el arduo problema de los niños abandonados, se destaca el de la mendicidad de oficio, que, aunque en íntima relación con aquél, tiene modalidades propias dentro de su aspecto general de repugnancia, de molestia y de “industria” lucrativa. No hace muchos días tocábamos este punto, sin mayor fortuna, y ahora, la noticia que inspira este comentario, pone de actualidad el tema. Prescindimos de la consabida “rota de color” y del empleo de los tópicos resobados. Pero hay que decir que la mendicidad ha vuelto a manifestarse a la sazón en que abundan los comedores gratuitos y en que una vastísima organización benéfica actual no justifica el crecimiento del “negocio”. Y he aquí que saludamos a la nueva Junta con la esperanza de que a la vez que aborda la cuestión de la infancia, ponga fin a las escenas callejeras de los mendigos que no quieren aislarse ni remediar su necesidad en los comedores públicos, prefiriendo dedicarse al vicio de pedir, porque les produce mejores resultados.

COMANDANCIA MILITAR DE MARINA DE LA PROVINCIA DE MÁLAGA

AVISO INTERESANTE

Para conocimiento de los interesados, se hace saber por el presente, que durante los días 8, 9 y 10 del actual, deberán presentarse en esta Comandancia de Marina, sita en la Alameda de Colón núm. 2, todos los inscritos pertenecientes a los reemplazos de 1928, 1929, 1930 y 1938, sin excepción de ninguna clase, para asunto de su interés, incurrirán en las responsabilidades que marca la Ley todo aquel que no lo efectúe.

Málaga 7 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Comandante Militar de Marina, Manuel de la Cámara.

El cierto de un nombramiento

La Asociación Sindical de Contratistas de Obras Públicas ha cursado los siguientes telegramas: “Salamanca.

Secretaría de S. E. el GENERALISIMO.

El Orden Público, que tan reiterada como infructuosamente viene reclamando los productores y patronos españoles, hasta el 18 de julio, es el principio fundamental y básico de toda prosperidad en el orden económico y social de un país.

Al designar el CAUDILLO con acierto insuperable para mantener en España al Excmo. señor General don Severiano Martínez Anido, colma todas las esperanzas de los patronos y productores de la Nueva España.

Rogamos transmita tal motivo a S. E. en nuestro propio nombre y en el de todos los contratistas de Obras Públicas de España, nuestra más entusiasta felicitación y la reiteración de nuestra adhesión inquebrantable.

Asociación Industrial de Contratistas de Obras Públicas.—El Presidente, Ramón de Caso. El Consejero Gerente, José Sánchez Castillo. Domicilio: Lafin Calvo 34.”

“Valladolid. Excmo. señor General don Severiano Martínez Anido. El encargar nuestro CAUDILLO a V. E. con acierto insuperable de mantener el Orden Público, es la garantía más plena de su eficacia en la Nueva España.

En nuestro propio nombre y en el de todos los contratistas de Obras Públicas de España, patronos que supieron mantener con gallardía el espíritu de rebelión contra el marxismo, felicitamos fervorosamente a V. E. y nos felicitamos como españoles a nosotros mismos.—El Presidente, Ramón de Caso. El Consejero Gerente, José Sánchez Castillo.”

Asociación Provincial Protectora de ciegos

El número premiado el día 9 es el 632

Comprando el cupón al ciego hará una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

Sastrería España

Queipo de Llaro, 82

RAMOS HERMANOS

ECOS DE SOCIEDAD

SALUDOS

Ha llegado a nuestra capital el señor conde de Puerto Hermoso al que hemos tenido el gusto de saludar con el mejor afecto.

Iguamente tuvimos la satisfacción de estrechar la mano del distinguido joven don Manuel Pérez Morales.

REGRESO

Se ha ausentado de Málaga, tras resolver los asuntos que le trajeron a esta, nuestro querido amigo don Juan Moreno Fernández.

DE TEMPORADA

Pasa unos días en nuestra ciudad don José María Vallejo, apreciado amigo y destacado colaborador de BOINAS ROJAS.

También está en Málaga el comandante jefe del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria, don Conrado Cádiz, al que deseamos una grata estancia.

FIRMA DE ESPONSALES

En la iglesia parroquial del Sagrario, han firmado sus esposales, nuestro apreciado amigo don Francisco Lozano Vergara y la bella señorita María Moreno Gilrao.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, don Julio Leyva Linares, don José Lora Pareja-Obrégón, don Ramón Ruiz Labregat, don Pedro Roldán, don Francisco Molina Adamson y don Rafael Alonso Muñoz.

La boda se celebrará el día 5 del próximo mes de diciembre.

Comandancia Militar de Marina de la provincia de Málaga

AVISO INTERESANTE

Para conocimiento de los interesados, se hace saber por el presente, que durante los días 8, 9 y 10 del actual, deberán presentarse en esta Comandancia de Marina, sita en la Alameda de Colón núm. 2, todos los inscritos pertenecientes a los reemplazos de 1928, 1929, 1930 y 1938, sin excepción de ninguna clase, para asunto de su interés, incurrirán en las responsabilidades que marca la Ley todo aquel que no lo efectúe.

Málaga 7 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Comandante Militar de Marina, Manuel de la Cámara.

La Rioja Alta

FUNDADA EN 1890



BODEGAS EN HARO

Depositar: don Manuel Noguer, Fresca, 6. Teléfono 4076.—Málaga

AMISTAD ITALO-ESPAÑOLA

Por iniciativa del Consol. Sr. Bianchi se abrirá en nuestra capital un curso para el estudio de la lengua italiana

La tierra hermana de Mussolini, que tantas pruebas de amistad nos viene dando desde el principio de la guerra, no deja un momento de mostrar esta solidaridad espiritual, que hasta es obligada cuando se trata de dos naciones de idéntico origen latino.

Los representantes consulares y diplomáticos del Duce en la España liberada rivalizan, todos en actos de confraternidad hispano-italiana, que es reflejo fiel de las aspiraciones de Roma en este gran bloque que se está formando en Europa contra el enemigo común, el bolcheviquismo ruso.

A este respecto, la labor realizada en Málaga por el digno representante italiano don Tranquillo Bianchi es digna de todo encomio, afirmación esta que ya ha sido reforzada por el sentir de todos los malagueños en reciente homenaje al Consol de la nación hermana.

Una vez más, el señor Bianchi queriendo mostrar el amor que siente por nuestra tierra, del que ya

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Entre otras visitas, ayer recibió el Gobernador civil las de los señores Alcade de la ciudad, señorita Coral Parra, nueva Delegada de Asistencia Social; Alcalde de Archidona, señor Podadera; una representación del Colegio Oficial de Agentes Comerciales; el Ingeniero Jefe del Instituto Geográfico y Estadístico, señor Miranda; don Mateo Cabeza de Vaca, marqués de Valdecañas; don Fernando Hércz, don Francisco Sevilla y el director de la revista “Dardo”, don José María Amado.

IMPOSICION DE MULTAS

Por infracción a las vigentes bases de trabajo, llevada a cabo con los obreros de su finca, ha ido multado con cinco mil pesetas el vecino de Antequera don Juan de Lora Estrada, el que deberá abonarle a aquéllos el resto de los jornales que dejó de hacerlos con arreglo a dichas bases, por el tiempo que permanecieron trabajando en su finca.

Por igual infracción que el anterior ha sido multado con diez mil pesetas, la vecina de Torrox doña Sofía Gutiérrez Navas, debiendo abonar la diferencia de jornales que trabajaron con arreglo a dichas bases, por el tiempo que permanecieron trabajando a jornal reducido, en las labores de su fábrica.

SE HA CONSTITUIDO LA JUNTA PROVINCIAL DE PROTECCION A MENORES

El pasado sábado y bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador civil, representado por el Secretario don Carlos Tejera, se constituyó la Junta Provincial de Protección de menores y extinción de la mendicidad, con asistencia de los siguientes vocales:

Don Fernando Casado, representante de la Excmo. Diputación.

Sra. Sinfrosina Vallejo, Inspectora de Primera Enseñanza.

Doña María Carbajo de Prast, delegada por el Claustro de la Normal de Maestras.

Don José Sola, Párroco del Sagrario, en representación del Ilustre Sr. Obispo.

Don José de Guindos Camacho, por la Junta de Beneficencia.

Don Benjamín Lechuga, por la Inspección de Trabajo.

Después de unas breves palabras del representante del Excmo. Señor Gobernador civil, que declaró constituida dicha Junta, se procedió al nombramiento de los cargos de Tesorero Contador y Vicepresidente, reayendo dichos nombramientos en los señores Casado y Srta. Vallejo, respectivamente, nombrándose por unanimidad Secretario general al activo funcionario de este Gobierno civil don Emilio Martínez López-Mora.

Se adoptó, entre otros acuerdos, proceder al cobro del 5 por 100 por impuesto sobre espectáculos públicos, impuesto que no se cobra desde que empezó el Glorioso Movimiento.

Finalmente se acordó realizar las gestiones necesarias para la construcción en nuestra capital de un edificio destinado a Tribunal Tutelar de menores.

VAGONES A LA DESCARGA

Estación de Suburbanos

De Vélez para Maqueda y Compañía; de ídem para ídem; de ídem para ídem; de Alhaurín el Grande para Minerva.

AVISO

“Debidamente autorizado por el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, hacemos saber a los señores Agentes Comerciales o corredores que intervengan en operaciones de venta de Aceite de Oliva que serán responsables de las operaciones en que se huble la tasa dada con fecha 30 del pasado mes y las disposiciones anteriores en vigencia, cuyas faltas serán sancionadas gravemente llegando a la retirada del nombramiento de Agente o Corredor a más de otras sanciones si el caso lo mereciera. Sevilla 3 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal. Por la Junta Central de Abastos, el Presidente, Joaquín González Garrido.”

AVISO

Málaga 9 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Abastos, Félix Carmona, SERAN SANCIONADOS SEVERAMENTE LOS INCUMPLIDORES DE LA TASA DEL ACEITE

La Sub-Comisión de Aceite de Oliva delegada de la Junta Central de Abastos de la Segunda División y Ejército del Sur, remite a estas oficinas para su publicación el siguiente

AVISO

“Debidamente autorizado por el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, hacemos saber a los señores Agentes Comerciales o corredores que intervengan en operaciones de venta de Aceite de Oliva que serán responsables de las operaciones en que se huble la tasa dada con fecha 30 del pasado mes y las disposiciones anteriores en vigencia, cuyas faltas serán sancionadas gravemente llegando a la retirada del nombramiento de Agente o Corredor a más de otras sanciones si el caso lo mereciera. Sevilla 3 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal. Por la Junta Central de Abastos, el Presidente, Joaquín González Garrido.”

AVISO

Málaga 9 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Abastos, Félix Carmona, PERMISOS DESPACHADOS

NOTA

Se hace saber a los señores que se mencionan a continuación, que pueden retirar de la Junta Provincial de Abastos, sita en el edificio de la Adama, el permiso de la Sub-Comisión del Aceite de Oliva, remitido a este organismo para su entrega a los interesados:

Don Manuel Garrido Alcántara, don Antonio Ruiz Giménez, doña Matilde García Prieto, don Miguel Bustos Talomo, don Juan Barrios Palomo y don Manuel Rodríguez don Manuel Cárnel.

Málaga 9 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Abastos, Félix Carmona

ECOS JUDICIALES

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Distrito de Santo Domingo.—Inscripciones.

Distrito de la Merced.—Antonio Jiménez Campos, Josefa Jiménez García y Francisco Santisteban Maldonado.

Distrito de la Alameda.—Sin inscripciones.

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Sin inscripciones.

Distrito de la Merced.—No se han verificado inscripciones de actas de defunción.

Distrito de la Alameda.—Concepción Alvarez Ayo, 57 años, católica; Diego Perujo Capitán, 24 años, septisemia infecciosa, y María Y. Halla Lara, 79 años, endocarditis.

Matrimonios

Distrito de Santo Domingo.—Fernando Palma Díaz con Matilde García Fernández y Rafael Argandoña López con Isabel Lucena Domínguez.

En los distritos de Alameda y Merced, durante el día de ayer, no se han verificado inscripciones de actas matrimoniales.

Junta Provincial de Abastos

SE HA ESTABLECIDO UN CANON EN LA VENTA DE ACEITE

La Sub-Comisión del Aceite de Oliva (Delegada Junta Central de Abastos de la Segunda División y Ejército del Sur), remite a estas oficinas la siguiente comunicación:

AVISO

“Debidamente autorizado por el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, hacemos saber que a partir de esta fecha toda petición de venta de aceite de oliva deberá ir acompañada de un canon de cinco mil pesetas, cuyo requisito no se podrá conceder autorización alguna.

Los solicitantes que residan fuera de esta capital justificarán al enviar la instancia el haber hecho efectivo dicho canon, uniendo al efecto resguardo del ingreso o transferencia en la cuenta corriente del Banco de España en esta capital titulada “Junta Central de Abastos de la Segunda División, Sub-Comisión de Aceite de Oliva” o bien el del giro postal o telegráfico.

Estos derechos serán abonados por el vendedor, sin que en manera alguna pueda cargarse al comprador.

Las peticiones de los señores Comandantes Militares visten sin permiso de esta Sub-Comisión, por ser su cantidad inferior a ciento quinientos kilos, devengarán también el mismo derecho, cobrándole los señores Comandantes Militares, los que recibirán cuenta semanal a esta oficina con la remesa de lo recaudado y la relación correspondiente. Sevilla 3 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal. Por la Junta Central de Abastos, el Presidente, Joaquín González Garrido.”

Málaga 9 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Abastos, Félix Carmona, SERAN SANCIONADOS SEVERAMENTE LOS INCUMPLIDORES DE LA TASA DEL ACEITE

La Sub-Comisión de Aceite de Oliva delegada de la Junta Central de Abastos de la Segunda División y Ejército del Sur, remite a estas oficinas para su publicación el siguiente

AVISO

“Debidamente autorizado por el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, hacemos saber a los señores Agentes Comerciales o corredores que intervengan en operaciones de venta de Aceite de Oliva que serán responsables de las operaciones en que se huble la tasa dada con fecha 30 del pasado mes y las disposiciones anteriores en vigencia, cuyas faltas serán sancionadas gravemente llegando a la retirada del nombramiento de Agente o Corredor a más de otras sanciones si el caso lo mereciera. Sevilla 3 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal. Por la Junta Central de Abastos, el Presidente, Joaquín González Garrido.”

AVISO

Málaga 9 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Abastos, Félix Carmona, PERMISOS DESPACHADOS

NOTA

Se hace saber a los señores que se mencionan a continuación, que pueden retirar de la Junta Provincial de Abastos, sita en el edificio de la Adama, el permiso de la Sub-Comisión del Aceite de Oliva, remitido a este organismo para su entrega a los interesados:

Don Manuel Garrido Alcántara, don Antonio Ruiz Giménez, doña Matilde García Prieto, don Miguel Bustos Talomo, don Juan Barrios Palomo y don Manuel Rodríguez don Manuel Cárnel.

Málaga 9 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Abastos, Félix Carmona

Lo que TODA MUJER debe conocer:

Señora, Señorita:

- Es de vital importancia para su salud y tranquilidad que Vd. conozca y adopte las **DOLORETAS** nuevo medicamento antiodoroso, eficaz e inofensivo, que tan tímidas mujeres han ansiado tener a su alcance para mitigar de un modo seguro y sin peligros las molestias y el tormento que ocasionan los días de depresión, cansancio e indisposición general.
- Los dolores que se presentan en los organismos déb

Los moros amigos

Por JOSE MARIA PEMÁN

Y esto del imperio es, como decía el anterior artículo, una cuestión de "gratificación", de altura y madurez de espíritu y de vida, el pueblo aspira al imperio, como el mozo de aspirar al doctorado, como el reparador al doctorado, ha de decir que ha de reparar todas sus actitudes, para enmarcarlas dentro del nuevo sentido histórico, ancho e imperial de su vida.

El pueblo que está en movimiento del Imperio, tiene que tener su espíritu de frivolidades y de rozas. Porción religiosa, votos solemnemente de servicio. Hay que abandonar esas actitudes fáciles, esas actitudes de las vacaciones demagógicas, se puede, por ejemplo, estar sentado en un café, viendo desfilar "los moros" con sonriente fruición, pensando, como tantos, en su interior, que hay poco menos que callar y disimular la Historia para que cada sentido esa colaboración, por pura conveniencia bélica y material, manifiesta, de nuestros coloniales marroquíes.

Hay tres leyes escalonadas: la de Moisés, la de Jesús, la de Mahoma. No hay incongruencia alguna en su intervención, colaboradora y jerarquizada en la que contra los materalistas y Judíos se defende la idea de Dios, y la moral de Jesús. Por eso esos analfabetos que, perdido todo el ancho sentido imperial de nuestra historia, se fían pudores simulados, al ver llenas de moros las calles de Santiago de Compostela, este año, en las fiestas del Apóstol, olvidaban que si la tumba de Santiago puede venerarse hoy día, es porque Almazor, en los días del saqueo de Compostela, la hizo vigilar y guardar por sus soldados con el honor que correspondía a la tumba de un discípulo de Jesús.

No estamos fuera de la línea clara de nuestra historia. Estamos en el infierno cuando papel imperial, de colonizadores de espíritus, de fundidores de pueblos y de razas. Las naciones hispano-americanas a nuestro lado en Guinea, o los moros a nuestro lado en el Jarama, no son sino las legítimas cosechas de nuestra generosidad histórica; las realidades al margen de todo lirismo, de la Hispanidad.

Esos "moros amigos" no son una improvisación militar. Son hijos de aquellos que llamaron Cid—Señor—su Rodrigo de Vivar: el primer capitán de regulars. Fineza que él devolvía en aquellas prescripciones casi que para que en Valencia se tallaran las ventanas de las torres y se que no curiosearan los soldados la recatada intimidad de las casas moras. Fineza repetida luego por los Reyes Católicos cuando mandaban alzar "el muro que es entre la Alzaba y el Al-

balén, porque nos descubran las casas de los moros".

Por esa fineza colonizadora española, mezijnaje y mazarabismo espiritual, que es una de las obras maestras de la civilización humana, España se ha hecho legítima acreedora a estas colaboraciones y simpatías que hoy dibujan, en mapas materiales, su Imperio restaurado. Por esas finezas, a los dos siglos de entrar Cisneros en otro, cuando visita la plaza en 1786, otro primado español, el cardenal Lorenzana, hay unos moros que le agasajan "con panderetas y flautas morunas". Son los "mogataces": los primeros "moros amigos" de España organizados en tropas regulares por el gobernador Vallejo, transformados luego por el brigadier Buseña en "tiradores del Rif", convertidos luego en "milicianos" y finalmente en "regulares".

La línea es clara y recta; la congruencia histórica limpia y cristalina. Si hemos de graduarnos de Imperio hemos de reparar estas finezas. En consecuencia de ellas hemos de sentirnos en período de plena madurez, de gozosa recolección. Hagamos una siembra loca e idealista de generosidades; tuvimos una paciencia infinita para esperar firmes en nuestras posturas de verdad eterna, y aguantar motes de "atrásados" y "retardatarios". Ahora ha sonado la de todas las justicias. Muy dentro de la Historia, en los Montes puede ir con la frente alta a pedir simpatías por América y con la frente muy alta puede ir FRANCISCO a recibir las comisiones de "moros notables" en el Alzatejo.

La nueva canallada de los rojos
Los aviones soviéticos existentes en Figueras son tres trimotores con los colores nacionales y pretenden bombardear territorio francés

PERPIÑAN, 9.—Ampliando la noticia de la existencia en Figueras de tres aviones camuflados de nacionales se ha sabido ciertamente que el número de tres es exacto. Son trimotores y en las alas llevan los colores de la España nacional.

Los propósitos de los rojos son que esos aviones vuelen sobre territorio francés, por Cerbere y Bayona y dejen caer algunas bombas para que el hecho sea atribuido a los aviones nacionales.

Los gentes nacionales de la línea fronteriza han dado la noticia al Comisario de la policía francesa para que ésta a su vez lo comunique al Prefecto de los Pirineos orientales.

Honor a la Ciencia
Grandioso monumento a Marconi en América

SAN FRANCISCO, 9.—El notable escultor americano Frederick Schwilb, ha dado fin al boceto para el monumento a Guglielmo Marconi en el campo de las ondas magnéticas.

La maqueta consiste en una base octogonal con escalones, sobre la cual se eleva otra segunda de menores dimensiones.

Alrededor de esta segunda base vienen esculpidos los episodios sobresalientes de la vida del personal italiano. Incluso el naufragio del "Titanic", aeroplanos dirigidos por el radio, la transmisión del primer mensaje transatlántico y otras varias, vienen representadas en los bajos relieves.

Por encima de esta segunda base surge el pedestal alrededor del cual se encuentran excavados algunos nichos en los que figurarán las estatuas de Marconi, Portola, Juniper Serra y otros insignes hombres que han contribuido con su ciencia al desarrollo de California.

Sobre el pedestal se elevan cuatro águilas columnas que sostienen un globo alado de bronce, encima del que se erige una figura, así mismo en bronce, con los brazos extendidos y sosteniendo en cada una de las manos una pequeña esfera de la que saltan chispas.

Las chispas quieren significar la radio, los brazos abiertos la navegación y las dos alas sobre el globo la aportación dada por Marconi al progreso de la aviación.—(USI).

DISPOSICIONES DEL ESTADO
En un plazo de ocho días se hará una estadística de todos los centros de enseñanza privada

El "Boletín Oficial" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Se dispone que, a partir de la publicación de la presente orden para su revisión a la Comisión de Cultura y Enseñanza, los centros de enseñanza en el plazo improrrogable de ocho días una estadística detallada de todos los centros de enseñanza privados que radican en su distrito universitario, donde con la mayor exactitud se reflejen las diferentes clases de enseñanza en cada Centro, así como la matrícula en cada uno de los grados de las mismas. Igualmente figurarán en dicha estadística el número de alumnos de pago y gratuitos matriculados en cada uno de estos centros. Todos los centros de enseñanza privada quedarán obligados a recibir en su seno alumnos que se hallen en mala situación económica en la proporción de un 25 por cada cien retribuidos, entendiéndose que dichos alumnos tendrán todos los derechos idéntico reglamento e igualdad de trato que el resto de los alumnos de pago. Los rectores comunicarán en el más breve plazo posible a la Comisión de Cultura y Enseñanza el número de alumnos gratuitos que por esta disposición pueden recibir enseñanza en los diferentes centros de su distrito y harán público por medio de la Prensa el derecho que las familias necesitadas tienen de utilizar los beneficios comprendidos en la presente orden. Se declaran exceptuados del presente curso el pago de derechos de inscripción oficial o libre, bien abonando en metálico o en papel timbrado, así como de los derechos de prácticas en todos los establecimientos dependientes del ramo de Instrucción Pública, a los huérfanos de los generales, jefes, oficiales, suboficiales clases del Ejército, Armada e Instituto de la Guardia Civil, Cuerpo de Seguridad, Milicia Nacional, que hubieran muerto en acción de guerra o como consecuencia de las heridas recibidas, en campaña, así como los de aquellos que hubieran sido asesinados por los rebeldes.

No, lector, no; el fenómeno de los "moros amigos" en España tiene mucha más hondura y calidad histórica que eso. Está colocado en la más clara línea de continuidad con nuestro pasado, una congruencia con todo lo mejor de nuestra obra nacional. No hay nada que callar ni disimular en nuestra Historia, frente al desfile de nuestros moros amigos. Hay, sí, mucho que recordar y entender...

Hay que recordar y entender, ante todo, que el fenómeno de la agresión del Oriente, en el primer tercio de la Edad Media, no es exclusivo de España, sino fenómeno general europeo que significó la ruptura en dos mitades del "orbis romanus": una cuyo centro de gravedad retrocedió hacia el Norte y se feudalizó; y otra que quedó agarrada a las orillas del Mediterráneo e islamizó más o menos a los milades.

Pues bien: de la infiltración de los dos mundos la enorme diferencia que los pueblos nortefios y germánicos la recibieron en forma de espesas invasiones nacionales de pueblos asiáticos—hunos, búlgaros, húngaros—mientras que los pueblos mediterráneos la recibieron en forma de incursiones militares árabes, siriás y berberiscas. Plásticamente se puede uno imaginar la infiltración oriental nortefia, en forma de tribu y familia húngara, que se cuela por allá con su oso, su carro, su tienda, su pandereta y su tropa de chiquillos, tomando posesión del suelo, creando un problema de convivencia y superposiciones racistas; y la infiltración oriental en el Sur, como un alado correr de caballeros y jinetes, con rapidez de algarada y provisionalidad de raza, sin familia ni mujeres propias, produciendo rápidamente una situación marxista y bilíngüe, de mazarabismo, de mezcla de sangres.

De aquí nace, esto ya va entrando en la corriente de las cosas definitivamente sabidas, una civilización hispanoárabe, que es indudablemente la más rica y más sutil de la Edad Media. El estudio de ella aumenta, por día, el catálogo de sus influencias y adquisiciones, y con ellas la lista de nuestras admiraciones y gratitudes. Ni Santo Tomás ni el Dante, las grandes cumbres cristianas, están fuera de la lista de acreedores de esa cultura hispano-árabe. Y por días, se nos descubre su valor de enganche, transmisión y conservación, en mil cosas fundamentales de la civilización occidental: la Medicina, la Geometría, el Cuento.

En resumen: catástrofe es el inicio de la Edad Media; la ruptura del orbe romano y la agresión del Oriente. Pero en el reparto providencial de esa catástrofe, a España le tocó, como a la María del Euzkadi, "la mejor parte". Escribir, en vez de feudalizarse y recibir avalanchas de tribus con tienda, carro y oso, se quedó agarrada al Mediterráneo, luchando, casándose y comerciando intelectualmente, con otros pueblos ligeros y caballistas, al través de los cuales, por ser los ribereños del sur del Mediterráneo, nos llegaban, otra vez, dando la vuelta, muchas cosas latinas y helénicas del norte de dicho mar. Es así, hacia la feudalidad y el asialismo, porque en batallas o en bodas se quedó ocupada en las orillas del Mediterráneo. Directa o indirectamente los árabes tienen más parte de lo que se cree en nuestra fidelidad mediterránea: en nuestro papel de guardianes de la cultura clásica.

No va teniendo ya una mayor profundidad y una más alta congruencia histórica el desfile de los "moros amigos" por nuestras calles, cuando estamos en trance de defender, otra vez, esa cultura clásica, esa civilización occidental y mediterránea? En lo que está en peligro esta hora trágica, tienen ellos su parte: porque lo que está en peligro es la Geometría, y la Filosofía de Santo Tomás y la obra de Dante. Justo es que en su defensa tengamos colaboración.

Ni siquiera en el apellido de "cris-tiana" que, en última instancia lleva esa civilización en litigio y defensa, aparece una razón de incongruencia: ni una necesidad de purificar, tampoco o disimulo de la verdad interior. Porque también en esto hay que recordar y entender. Recordar y entender, que como dice don Miguel Asín, los musulmanes "en principio, aceptan la verdad de la revelación cristiana, exactamente igual que la mosaica y la islámica". Para ellos

MEMORIAS DE UN SOLDADO
La carta que no acabó de recibirse
Escenas sublimes de la guerra

EL DRAMA de la guerra actual es tan complejo y vario, intervienen en su desarrollo tantos personajes, es su campo de acción tan formidable, que nadie ni un poseyendo el don de la ubiñidad, podría valorizarse de haber visto, no ya todas sus escenas, sino siquiera una parte respetable de ellas. La proesión de los días nos trae tal cantidad de sucesos, unas veces alegres, tristes otras, que, por esta misma causa, muy pocas quedan gravadas en nuestro cerebro de forma duradera. El hecho que hoy trato de llevar a las cuartillas, aprovechando un momento de descanso, impresionó mi ánimo fuertemente, tal vez por su sublime sencillez, por que tuvo de callado e íntimo; porque transcurre sin un ruido, sino que apenas nadie llegase a darse cuenta...

Acabábamos de rechazar en este frente de Córdoba, y sector que no hace al caso, uno de los ataques más violentos y terribles del enemigo. En nuestros parapetos y trincheras, fuertemente castigadas por las continuas explosiones de la artillería, los soldados, polvos blancos, sudorosos, reñegados, lanzaban a los aires ríos de lágrimas de júbilo y gloria. En fuerza de valor, de heroísmo en fuerza, el ataque agudado ser rechazado, tras unas horas de lucha empujados, retiraron y las hordas rojas, una vez más encendidas, y en el campo de lucha, rodeado de cadáveres, se extendió un silencio profundo, cargado de menazas ignotas.

Los soldados, las manos quemadas, oliendo a sudor y pólvora, eran hidos de fe y amor patrio, se daban ahora, febrilmente, a reparar las demolidas trincheras: a levantar sacos, a cavar la tierra...

Sobre unas tablas, en posura incómoda, un infante, desgreñado y algo, brillantes los ojos, el pulso firme, escribía a la madre que "Mamá querida: Yo te ruego que me creas: este sector en donde ahora me han destinado, es muy tranquilo, hasta el punto que hace unos días que no sentimos un tiro, y creo que me pesa, pues es a inactividad me cansa bastante. Tú si sabes, mamá, que yo soy algo inquieto, algo nervioso ¿verdad? Por eso yo quisiera que nos dieran pronto el orden de avapace, y como yo, todos mis compañeros. Yo quisiera, mamá, querida, poder expresar en estas líneas cuánto es el valor de estos mis compañeros, cuánta es su alegría y buen humor, y cuán hondo siento sentir los dolores de la Patria, en este su dolorosísimo alumbramiento... Mamá, una vez más te digo que no tengas disgustos conmigo, pues estoy muy bien, y el pedregro, por otra parte, es escusísimo..."

Una bala perdida en su loca carrera, atravesó la garganta del infante de los ojos brillantes y del pulso firme. Sin una queja, alzó la mirada al Cielo, aquella su mirada le hizo hombre que acata de asomarse a la vida, y en muda plegaria imploró al Altísimo protección y amparo para aquella su madre que escribía su última carta. Y muy despacio, despacio, fuese inclinando sobre las tablas que de mesa-escritorio le servían. Cayó la pluma de sus manos, que dejó en la alburza inmaculada de las cuartillas una nota grande y negra. Y murió. Sosegadamente. Sin molestar a nadie.

Un compañero, uno cualquiera, acabó aquella carta: "Señora: su hijo, hace un momento, ha tenido el supremo honor de ofrendar su vida por Dios y por España. Fue un valiente y un amigo leal. Cualquiera de nosotros hubiera expuesto su vida por salvar la suya, ya que él así lo hizo en una ocasión. Señora: reciba usted el pésame sincero de sus compañeros de trincheras, y no llore, no, porque cuando un hijo muere por el honor y la honra de su madre no debe llorarse, como no se llora con lágrimas de satisfacción y orgullo..."

Así acabó de escribirse aquella carta. Yo me figuré, junto a la pena infinita de aquella madre, el honor y el orgullo que sintiera al leer una y mil veces. Yo me figuré, sí, sus sentimientos encontrados: su angustia y pena, su alegría y orgullo y, sobre todas las cosas, su dolor inmenso, pues al perder al hijo perdió todos sus afanes y sus sueños todos... Nosotros no perdimos más que un compañero, un amigo noble y leal, y todavía nos queda su recuerdo, y sentimos muy dentro sus palabras sencillas, bonaldadas, llenas de fe y de optimismo. "Mamá querida: Yo te ruego que me creas: este sector en donde ahora me han destinado, es muy tranquilo..."

Que así son estos soldados de España que luchan y sufren, callando siempre, siendo su anhelo y su deseo el que a la retaguardia no llegue un gemido ni una pena!

Que son muy hombres para dar parte en sus sufrimientos, aunque a la hora de la victoria y del aplauso sepan repartirlo entre todos, con una sonrisa en los labios; victoria que es la paz para todos los hogares de España, seguridad para las haciendas, salvaguardia del honor común, sin acordarse ni tener en cuenta que hay gentes que no quisieron saber que en las trincheras llueve y que hace frío. Un frío que a veces es la muerte...

Manuel RAMIREZ SALAZAR
TOMA DE POSESION
El nuevo Jefe local de F. E. T. y J. O. N. S.

Al cesar por ausencia el que hasta ahora fué Jefe Local de F. E. T. y J. O. N. S. don José López Ruiz, ha sido nombrado para sustituirle don Fernando Casado, a quien ayer dió posesión el Jefe provincial, señor Moteiro Valle.

De las relevantes cualidades del señor Casado, cabe fundadamente esperar una larga serie de aciertos en el desempeño de su cargo.

Exploradores del Pacífico
Vestigios de otra Atlántida

NEW YORK, 9.—Los hermanos Bruce han vuelto de su viaje de dos años por las islas del Pacífico. Han descubierto en una isla del grupo de las Marquesas un monolito de 40 toneladas, con extrañas inscripciones, que constituye un verdadero misterio y la prueba irrefutable de una civilización desaparecida o, mejor aún, de un continente sumergido en el mar y conocido antiguamente con el nombre de Murch.

El grandioso acontecimiento artístico del próximo domingo en la Catedral

A BENEFICIO DE SUS OBRAS DE RECONSTRUCCIÓN LOS ÓRGANOS DE NUESTRA BASÍLICA



la personalidad artística relevantísima del señor Beheveste, admirado en toda Europa; pero aquella disposición antiquada, a que antes se aludió, de parte de su mecánico, no ya ha impedido el clarificar ciertas obras en el Programa del Concierto, sino que hay que proclamar que sólo la maestría y las excepcionales dotes del admirable artista que ha de actuar en él, ha podido permitir, que las hermosas composiciones, que verá el lector y oírán los malagueños puedan ser ejecutadas.

Según las opiniones más autorizadas, si se llegase a la sincronización eléctrica de estos dos grandes Organos, transformándose su mecánica y dotándolos de expresivos, se podría decir, que Málaga, donde tanto hay por hacer, y a la que la horda marxista arrebató casi todo lo que poseía de atracción y belleza para el turista, contara con el mejor Organos de España y tan bueno como los mejores extranjeros; tanto, como para justificar el viaje expresamente a nuestra Ciudad de turistas, aficionados y místos de todo el mundo, sólo por oírlos. Queda hecha la indicación y los buenos malagueños las Autoridades y las Corporaciones que tienen a su cargo la responsabilidad del porvenir de esta gran ciudad, dirán la última palabra. Como buena disposición hacia esta malagueña obra, y sin necesidad de ningun esfuerzo agobador por parte de las Corporaciones, la Junta Pro-Catedral llevaría a cabo, con la gratitud que merece por quien la ayudase, este gran empeño.

Para la construcción de estos Organos, se cuenta con el legado de 500.000 reales que el Ilustrísimo Sr. Don José Francisco Lasso de Castilla, gran enamorado de Málaga, había dejado para tal fin. Pero como el costo del mismo ofreciera dificultades y sólo se tenía autorización de la Real Cámara para invertir 20.000 ducados, el gran Obispo y gran malagueño, que entonces regentaba la Diócesis, Don José de Molina Larío no permitió, al concluirse el primer Organos que quedase la obra a medio hacer y dispuso la inmediata ejecución del segundo, que pagó íntegramente de su bolsillo particular. Al por tantos títulos ilustre Molina Larío, debe Málaga entre otras cosas, poder mostrar con orgullo, estos magníficos instrumentos de música.

La ola devastadora del marxismo, al pasar por la Catedral, no sólo concentró su saña contra todo atributo religioso del culto o de la contemplación. No se contentó con arrasar, en la forma como han visto todos, sus magníficos retablos, bellísimas imágenes, alhajas y tesoros.—También pretendió despojar a Málaga y a su Basílica, de estos magníficos exponentes de belleza y armonía. Y penetrando en el del lado del Evangelio destruyó todo lo que a mano pudo, hasta el punto de que será de difícil reparación por ser casi imposible disponer de estado, en la precisa alación de estos tubos, para forjar otros. Por todo ello, la Junta Pro-Catedral, se ha limitado a afinar y limpiar el Organos de la Epístola, que se encontraba con su tubería completa, y hará lo propio con el otro en cuanto afecta a la parte que puede ser utilizada.

Para conocimiento de los malagueños diremos que sólo la afinación y limpieza de la tubería, cuesta a la Junta pesetas cinco mil seiscientos.—Esta interesante operación ha sido confiada al afamado organero de la Catedral de Granada y constructor de notables instrumentos de esta clase Don Pedro Gily, Guillemin. A este mismo señor, se ha encomendado la confección de un Presbiterio de sincronización eléctrica y transformación de algunos Organos para, si llegado el caso, los malagueños quisieran acometer esta soberbia obra.

El concierto comenzará a las seis de la tarde. La Catedral aparecerá iluminada. La entrada será por invitación personal. Los católicos y patriotas malagueños están invitados a dar un donativo al retirar sus tarjetas, admitiéndose desde cuatro pesetas. Las tarjetas de nuestra Basílica se abrirán a las cinco y media de la tarde. El Santoísimo será retirado del Templo, pero esto no obstante se ruega no aplaudir; pudiéndose sólo exteriorizar la admiración por los artistas con breves exclamaciones de aprobación. El auditorio dispondrá de suficiente número de asientos.

Se podrán retirar las tarjetas de invitación en los siguientes puntos: Café Español, Café Universal (calle Larios), Café Madrid y Oplera de Fernández y Herrero, en calle Granada. Librería Religiosa, en la Plaza del Siglo. Río de la Plata, de don Andrés Piñuela, en calle Esperanzas. Casa Mira, Horehateria, en calle Larios.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

EL JAPON TOMA SUS MEDIDAS
Y sigue imponiendo su voluntad

SHANGHAI, 9.—Los japoneses han declarado prohibidas las zonas al Sur de la concesión internacional y de la estación férrea.

Esta medida se debe a las numerosas granadas de mano y bombas abandonadas por las fuerzas chinas. Los japoneses tienen ahora, por completo, cercada la concesión internacional.

UNAS DECLARACIONES DE CHAN-KAI-CHE
No quiere ninguna negociación con el Japon

NANKING, 9.—El Mariscal chino Chan-Kai-Che ha hecho unas declaraciones en las que dijo que estaba muy optimista respecto a las operaciones militares y que rechazará todas las negociaciones directas con el Japon y ninguna mediación que salga de la Conferencia de Bruselas.

LOS JAPONES HAN SUFRIDO UN TOTAL DE 9.642 BAJAS Y LOS CHINOS 111.970

TOKIO, 9.—En los frentes militares del Japon se dice que las pérdidas de las fuerzas japonesas, desde el 22 de octubre hasta la fecha son las siguientes:

4.467 muertos en el frente norte de China y 5.175 en el frente de Shanghai.

Las pérdidas de los chinos desde el mismo día han sido, respectivamente, 44.270 y 67.700.

LO MISMO QUE LOS ROJOS DE ESPAÑA

Los chinos, con todo el cinismo, afirman que no han perdido ninguna posición y que rechazan a las fuerzas niponas

NANKING, 9.—Un portavoz del Estado Mayor chino ha hecho unas declaraciones en las cuales desmentió rotundamente que las fuerzas japonesas hayan ocupado ninguna posición ni los chinos han iniciado la retirada.

Las fuerzas chinas, ha dicho, se mantienen firmes en sus posiciones y derrotan todos los intentos de las fuerzas niponas.

LOS CHINOS HAN INICIADO YA LA RETIRADA

Los japoneses penetran en las calles de Shanghai

SHANGHAI, 9.—Al sur de Son-Chau, por detrás de la concesión internacional, las tropas chinas han iniciado la retirada hacia el Oeste.

Las fuerzas japonesas han penetrado e n la calle Jun-Jan, tomando el aeródromo del mismo nombre.

Los grandes incendios que se observan al Sur de Nan-Kao hacen ver que las tropas chinas se retiran hacia la concesión francesa.

LOS JAPONES HAN TERMINADO EL CERCO DE SHANGHAI

Y han penetrado en la ciudad, ocupando el barrio meridional de Nan-Chau

TOKIO, 9.—Dicen de Shanghai que hoy a las tres horas, hora local, ha terminado el cerco de esta capital y la evacuación de la misma.

Las tropas japonesas han entrado ya en el barrio meridional de Nan-Chau.

En los medios japoneses se comenta que en dicha operación de Shanghai se haya echado diez días, precisamente los que dijo el general Han-Chun, comandante en jefe de las fuerzas japonesas.

Los aviones nipones han bombardado intensamente a las tropas chinas de Su-pun, a 30 kilómetros al S. O. de Shanghai.

La base militar de Chu-Pu ha sido incendiada.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

La situación de Rusia es cada vez más peligrosa

Se dice que el Gobierno de Italia retirará a sus representantes de los países que no hayan reconocido su Imperio

DESPUES DEL DISCURSO DE EDEN EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

La actitud británica provoca en París 14 vivos comentarios

PARIS, 9.—El viaje en redondo de la política británica con respecto a España, provocó en París vivos comentarios.

Mientras que todavía ayer se procuraba en los medios oficiales ridiculizar las tentativas para el establecimiento de relaciones normales entre el Gobierno de Londres y el de Burgos, se considera hoy la decisión británica como una vuelta de cara de una importancia casi imprevista.

"Le Soir", órgano del frente popular, escribe: "Ya no constituye un secreto el acuerdo entre Francia e Inglaterra no es completo después del discurso pronunciado por Eden en la Cámara de los Comunes."

"Le País Soir" dice que la actitud británica provocará en Francia y en otros países una violenta polémica.

En todo caso, en los círculos diplomáticos de Bruselas se entiende que esta actitud británica es apropiada para influenciar también el problema del Extremo Oriente.

Inglaterra renuncia en el término de unos días a su actitud doctrinaria en la cuestión de España. Esto podrá dar muy bien a Inglaterra su libertad de acción en el Extremo Oriente.

Dice acerca de la entrevista que se efectuó a este respecto entre Delbos y Eden, que Francia e Inglaterra están decididas a abstenerse de toda medida que pueda favorecer a cualquiera de los dos partidos españoles.

SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCESES Para estudiar la situación interior

PARIS, 9.—Se ha reunido el Consejo de Ministros bajo la presidencia de Chauvemp, para estudiar la situación interior como consecuencia de las reuniones celebradas por el Congreso nacional socialista y el Partido Socialista estos últimos días.

En el próximo Consejo, Llovret y Delbos harán una exposición de la situación internacional, especialmente de la conferencia de las nueve potencias, Comité de No Intervención y el tratado contra el comunismo.

LA PRENSA INGLESA Y LA PROTESTA DE RUSIA Italia y la U. R. S. S. romperán las relaciones diplomáticas

LONDRES, 9.—Los periódicos comentan la protesta de Rusia por la adhesión de Italia al pacto anti-comunista germano-japonés y la tensión general existente entre la U. R. S. S. e Italia.

La opinión general es que serán rotas todas las relaciones diplomáticas entre los dos países.

FRANCIA SEGUIRÁ EL EJEMPLO DE INGLATERRA Así lo creen los círculos franceses

PARIS, 9.—En vista del cambio de actitud de Inglaterra con relación a la España Nacional, se están examinando en los círculos oficiales y privados franceses unas relaciones de Francia con los nacionales españoles.

En todos los centros políticos franceses se cree que Francia seguirá el ejemplo de Inglaterra en un plazo no muy lejano.

Esta actitud de Francia, será muy bien acogida por una parte de los círculos políticos y diplomáticos.

FIRME ACTITUD DE ITALIA Retirá a sus representantes de todos los países que no hayan reconocido el Imperio italiano

ROMA, 9.—Circula el rumor de que el Gobierno de Italia está dispuesto a terminar su situación respecto a las relaciones diplomáticas internacionales.

El Gobierno de Italia retirará a sus representantes de todos aquellos países que no hayan reconocido el Imperio italiano.

RUSIA Y EL PACTO ANTICOMUNISTA Comentarios de la prensa francesa

PARIS, 9.—La protesta del embajador ruso en Roma con motivo de la adhesión de Italia al pacto anticomunista es comentada por los periódicos de las formas más diversas.

"Le Matin" hace resaltar que la protesta del representante soviético ante el Gobierno de Italia es un hecho que demuestra que el Gobierno ruso y la Internacional comunista son una misma cosa.

"Le Jour" declara que el fortalecimiento del pacto germano-japonés no sólo perjudicará a Rusia, sino también a todos los Gobiernos influidos por la política comunista de Moscú.

Termina diciendo que la diplomacia rusa trabaja denodadamente para producir tensiones internacionales encaminadas a crear conflictos en Europa.

UN DISCURSO DEL FUHRER Los propósitos de la Internacional comunista serán derrotados por tres potencias que velan por la paz del mundo

MUNICH, 9.—El Canciller Hitler ha pronunciado un discurso con motivo del aniversario de la revolución.

Expresó su satisfacción por la adhesión de Italia al pacto anti-Komintern. Después dijo que la Internacional comunista tiene el propósito de trabajar para perturbar la paz del mundo, pero que el triángulo formado por el pacto lo impedirá, pues las tres potencias que intertrazan dicho triángulo están decididas a defender la paz del mundo y a lograr su salvación del bolchevismo.

LA PROTESTA DE RUSIA La gravedad que encierra y la situación que ha planteado

PARIS, 9.—La protesta de Rusia contra la adhesión de Italia al pacto germano-japonés ha causado sensación en los círculos parisienses.

"Le Petit Journal" y varios periódicos señalan que la URSS se ha confesado con esta protesta, pues el pacto va dirigido contra el comunismo.

vocará el "pacto" que la URSS rechazó, que debía tener efecto de hasta septiembre de 1939; pero la Unión Soviética invocará el artículo tercero y romperá el pacto alegando que Italia ha intervenido en España.

La URSS ha iniciado un rumbo peligroso con su protesta, puesto que no había motivo que justificase esta actitud suya, y ha planteado una situación difícil, ya que al considerarse atacada por el pacto germano-japonés, estas tres potencias irán contra ella. Rusia ha planteado una situación delicadísima y que puede traducirse en un conflicto mundial.

DESPUES DE LA PROTESTA RUSA El conde Ciano visitó al Duce

ROMA, 9.—Después de la visita que el conde de la URSS hizo al ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano, para protestar contra la adhesión italiana al pacto anti-Komintern, el ministro italiano se dirigió al Palacio de Mussolini, con quien sostuvo una larga entrevista.

Se guarda absoluta reserva de lo tratado en la conferencia Ciano-Mussolini.

LOS PROPOSITOS DE MR. EDEN Y las conversaciones de Bruselas

LONDRES, 9.—Se confirma que el ministro de Relaciones Exteriores, Mr. Eden, irá hoy a Bruselas, para atender al desarrollo de la sesión de la Conferencia de las nueve potencias.

Mr. Eden desea estar en contacto directo con los miembros de la Conferencia y, en particular, con el delegado de los Estados Unidos.

EL GOBIERNO JAPONES SE REUNE Y estudia la invitación que se le ha hecho para que asista a la Conferencia de Bruselas

TOKIO, 9.—El Gobierno japonés se ha reunido hoy para estudiar la invitación verbal que le hizo el embajador en Tokio de Bélgica, para que asista a la Conferencia de las nueve potencias.

En los círculos políticos japoneses se cree que el Gobierno japonés tardará en redactar la contestación varios días.

RUSIA, EN SITUACION PELIGROSA Un comentario de "Le Figaro"

PARIS, 9.—"Le Figaro" opina que la protesta del embajador ruso en Roma significa algo más que una protesta diplomática, puesto que Rusia al protestar, se coloca en postura peligrosa y hace el juego

a sus adversarios, justificando la campaña que se hace contra ella.

SE APLAZA LA SESION DE HOY Para celebrarla mañana por la tarde

BRUSELAS, 9.—La sesión convocada para esta tarde de la Conferencia de las nueve potencias ha sido aplazada hasta mañana, a las tres de la tarde.

RUMORES DESMENTIDOS Alemania no tendrá ninguna intervención armada en el conflicto del Extremo Oriente

BERLIN, 9.—El embajador chino en esta capital ha desmentido las noticias que circulaban sobre una intervención armada de Alemania en el conflicto chino-japonés.

Dicha noticia fue lanzada para hacer fracasar la adhesión de las nueve potencias.

VON RIBBENTROP, A LONDRES Lo que dirá a Mr. Chamberlain

MUNICH, 9.—Von Ribbentrop salió a última hora de la tarde para ir a Londres, donde asistirá a la cena.

Alcalde de la Se supone que Von Ribbentrop, expondrá a Chamberlain el alcance del pacto anti-comunista, asegurando que se trata de un pacto en defensa de unos ideales y sin intención contra Inglaterra.

INGLATERRA Y ESPAÑA Y el camino que seguirá Francia

PARIS, 9.—Comentando las declaraciones hechas ayer en la Cámara de los Comunes por Mr. Eden, dice "Le Jour" que ya no se opone ningún obstáculo a las buenas relaciones entre la Gran Bretaña y el GENERAL FRANCO.

"Excelsior" afirma que Francia seguirá el ejemplo de Inglaterra, ya que ciertos círculos franceses desean que sea nombrado representante francés en Salamanca.

MOSCÚ Y LA III INTERNACIONAL Juicios de un diario de Berlín

BERLIN, 9.—Comentando el paso dado por el embajador soviético en Roma, escribe la "Correspondencia Política y Diplomática" lo siguiente: "Cuando el Gobierno soviético ha creído oportuno indicar en Roma que la actitud de Italia contra la tercera internacional la considera como un acto inamistoso, quiere decir en forma clara, que Moscú, sede del Gobierno soviético, se siente unido, al otro Moscú, sede de la tercera internacional. Esto no es nuevo, pues todos saben que la campaña de la internacional en todo el mundo y, finalmente en España, no hubiera podido realizarse sin el auxilio del Estado soviético.

Esta confesión puede ser deplorable para los países que hasta ahora han hecho lo posible por ceñirse sus relaciones con el Moscú de la tercera internacional.

En la mañana del domingo, en formación correcta y acompañados de sus instructores, se dirigen los que muy pronto van a luchar sobre sus pechos los galones de Sargento, a nuestro templo parroquial.

Este se encuentra lleno por completo.

Algunos pocos que no lo pudieron hacer la víspera, reciben la absolución. Ya terminaron las confesiones. El señor Cura párroco dirige la palabra, haciéndoles ver la importancia del acto que van a realizar. Son estos momentos históricos, le dice, y vosotros sois los dichosos instrumentos de Dios para realizar sus deseos de reinar en España con más veneración que en ningún otro pueblo del mundo.

Emoción patriótica y deliriosa que arranca lágrimas a muchos ojos que jamás lloraron siquiera ante la muerte. Con fervor y recogimiento insospechados, van acercándose uno a uno a recibir la sagrada Comunión.

Después de la comunión y tras unas palabras de acción de gracias dirigidas por dicho señor Párroco, el número uno de la promoción lee en nombre de sus compañeros el hermoso acto de consagración al Corazón de Jesús, cuya lectura es seguida por todos los asistentes, cuya emoción es tan grande que no pueden contener por más tiempo y prorumpen en aclamaciones al Corazón de Jesús y a España.

Terminó el acto. En el Cuartel de Diego Salinas, desayunan los comulgantes en admirable camaradería, servidos por lindas falangistas que han querido asociarse al acto dando marco adecuado al magnífico cuadro con las bellezas de sus caras y la pureza de sus almas españolas.

Todo ha terminado. Son las once de la mañana cuando la banda de tambores y cornetas de los Flechas a los que siguen la Banda de Falanga Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de La Línea y los pequeños camaradas desfilando con marcialidad de veteranos, luzan al viento las notas de sus marchas militares.

Con las juventudes de la Falanga Española Tradicionalista, el pueblo en masa se une a los cursillistas en la Alameda del GENERAL FRANCO, donde se celebra una misa de campaña, que termina con la entrega a los nuevos sargentos de los despachos e imposición de galones.

Todos se acercan a los valientes para felicitarlos e igualmente a los instructores, cuya labor ha sido magnífica, y de un modo especial al teniente coronel director de la academia, a quien el improvisado cronista se complace igualmente en felicitar, como representante en nuestra ciudad del GENERALÍSIMO y del glorioso Ejército salvador de España.

En la tarde de este mismo día, salieron los nuevos sargentos para sus respectivos destinos. La española ciudad de San Roque les acompaña y hace votos para que Dios les conceda una victoria tan completa como ellos merecen y España necesita. ¡Arriba España!

Las representaciones de las Juventudes hitlerianas

Llegan a Zaragoza siendo acogidos cariñosamente

ZARAGOZA, 9.—A las tres llegaron a Zaragoza las representaciones de las Juventudes hitlerianas que están recorriendo la España nacional.

Fueron recibidas por los Jefes de F. E. T. y al llegar se trasladaron al Gran Hotel, donde les cumplimentaron los miembros de la colonia alemana y las autoridades.

Frente al hotel les rindieron honores secciones de primera y segunda línea de F. E. T. y secciones de pelayos y flechas.

Las bandas interpretaron el himno alemán, el de F. E. T. y el Nacional.

Las representaciones alemanas fueron acogidas con vitores por el numeroso público estacionado en todo el recorrido y frente al hotel.

NOTAS DE LA REGION

SAN ROQUE

LA CUARTA PROMOCION DE SARGENTOS PROVISIONALES SE DESPES DE CRUZADOS DE JERUSALEN GRADA ECARISTIA

Difícilmente se borrarán de nuestras almas las impresiones de este domingo 7 de noviembre.

Los soldados que en día no lejano vimos llegar de los frentes de batalla donde luchaban por la grandeza de la Patria se han superado a sí mismo al terminar los cursillos que lo han hecho, recibiendo con fervor de cruzados medievales a Jesús Sacramento, al que se han consagrado antes de partir para los frentes.

Broche de oro de estos cursillos, puesto por estos muchachos, para los que no hay calificativos en nuestra lengua, dignos descendientes de aquellos españoles legendarios que en siglos pasados fueron admiración del mundo.

Sacerdotes de Algeciras y La Línea vinieron el sábado a ayudar a los P. P. Muñoz de Arenillas y Ortega, Párroco y Cuadrador, respectivamente, en las confesiones.

En la mañana del domingo, en formación correcta y acompañados de sus instructores, se dirigen los que muy pronto van a luchar sobre sus pechos los galones de Sargento, a nuestro templo parroquial.

Este se encuentra lleno por completo.

Algunos pocos que no lo pudieron hacer la víspera, reciben la absolución. Ya terminaron las confesiones. El señor Cura párroco dirige la palabra, haciéndoles ver la importancia del acto que van a realizar. Son estos momentos históricos, le dice, y vosotros sois los dichosos instrumentos de Dios para realizar sus deseos de reinar en España con más veneración que en ningún otro pueblo del mundo.

Emoción patriótica y deliriosa que arranca lágrimas a muchos ojos que jamás lloraron siquiera ante la muerte. Con fervor y recogimiento insospechados, van acercándose uno a uno a recibir la sagrada Comunión.

Después de la comunión y tras unas palabras de acción de gracias dirigidas por dicho señor Párroco, el número uno de la promoción lee en nombre de sus compañeros el hermoso acto de consagración al Corazón de Jesús, cuya lectura es seguida por todos los asistentes, cuya emoción es tan grande que no pueden contener por más tiempo y prorumpen en aclamaciones al Corazón de Jesús y a España.

Terminó el acto. En el Cuartel de Diego Salinas, desayunan los comulgantes en admirable camaradería, servidos por lindas falangistas que han querido asociarse al acto dando marco adecuado al magnífico cuadro con las bellezas de sus caras y la pureza de sus almas españolas.

Todo ha terminado. Son las once de la mañana cuando la banda de tambores y cornetas de los Flechas a los que siguen la Banda de Falanga Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de La Línea y los pequeños camaradas desfilando con marcialidad de veteranos, luzan al viento las notas de sus marchas militares.

Con las juventudes de la Falanga Española Tradicionalista, el pueblo en masa se une a los cursillistas en la Alameda del GENERAL FRANCO, donde se celebra una misa de campaña, que termina con la entrega a los nuevos sargentos de los despachos e imposición de galones.

Todos se acercan a los valientes para felicitarlos e igualmente a los instructores, cuya labor ha sido magnífica, y de un modo especial al teniente coronel director de la academia, a quien el improvisado cronista se complace igualmente en felicitar, como representante en nuestra ciudad del GENERALÍSIMO y del glorioso Ejército salvador de España.

En la tarde de este mismo día, salieron los nuevos sargentos para sus respectivos destinos. La española ciudad de San Roque les acompaña y hace votos para que Dios les conceda una victoria tan completa como ellos merecen y España necesita. ¡Arriba España!

NOTICIARIO DEL EXTRANJERO

En el homenaje de Alemania a sus héroes caídos, el Führer pronunció un sentido discurso de elevados tonos patrióticos.

Los socialistas franceses no respetan ni la pequeña propiedad

ASI ES ITALIA

Internacionalmente se reconoce la necesidad de los soldados italianos

SHANGHAI, 9.—Lo mismo la prensa china que la internacional consiguan con gran satisfacción la generosidad con que los soldados y los marineros italianos se han prodigado para auxiliar a la población civil china, entre la cual existía gran número de mujeres y niños y que se halla refugiado en la Comisión Internacional mediante el sector italiano.

CONTRA EL ENEMIGO COMUN La lucha contra el bolchevismo en el Brasil

RIO JANEIRO, 9.—En un discurso dado por el radio, el jefe de las organizaciones de camisas verdes, Plinio Salgado, declaró que en el momento presente había llegado para el Brasil la hora decisiva de la lucha contra el bolchevismo.

Ha puesto de manifiesto la necesidad urgente de crear una fuerte autoridad central al objeto de llevar a término un nuevo levantamiento general.

LOS DE SIEMPRE

BUCAREST, 9.—Han sido condenados militar de Cernauti ha condenado 107 comunistas a diversas penas que oscilan desde uno a cinco años de reclusión y a la pérdida de sus derechos civiles.

Entre los acusados figuraban 28 organizadores del centro comunista de Hotin, que han sido condenados por reincidencia a las penas máximas, habiendo podido escapar al Extranjero, según parece a la vecindad URSS.

UN REPORTAJE DE "PESTI NAPLO"

"¿Qué leen los italianos?"

BUDAPEST, 9.—Bajo el título "¿Qué leen los italianos?", el diario "Pesti Naplo" publica una carta de Roma en la que se pone de manifiesto el gran interés que poseen los italianos actuales para leer mucho, al objeto de hallarse perfectamente enterados de los problemas de la hora presente, tanto políticos como filosóficos y artísticos.

El diario pone en evidencia la enorme producción de revistas de todas clases", subrayando la libertad con que tales revistas pueden escribir de todos los asuntos que interesan al público italiano, el cual demuestra predilección por las obras de literatura clásica y hacia muchos autores húngaros.

Termina el reportaje con el comentario de que los lectores italianos siguen un buen camino.

INAUGURACION DE UNOS CURSOS

EL Instituto Fascista de Cultura de Lisboa

LISBOA, 9.—En la Casa de Italia de Lisboa ha tenido lugar la inauguración de los cursos del Instituto Italiano de Cultura, pronunciando el diputado Blagi el discurso de apertura acerca del tema "Valores universales del fascismo".

La ceremonia ha tenido lugar dentro de un marco de gran importancia, no sólo por las personalidades que a la misma asistieron, sino asimismo por el intercambio de discursos pronunciados, a base de ellos del mayor espíritu de amistad italoportuguesa.

EL ARTE ITALIANO EN EL EXTRANJERO

"Aida" en Chicago

CHICAGO, 9.—Se ha celebrado la apertura de la temporada de música italiana, poniendo en escena la ópera del maestro Verdi "Aida".

Ha desempeñado el papel de protagonista el excepcional tenor Giovanni Martinelli, que ha alcanzado un nuevo y brillante éxito personal.

La orquesta era dirigida por el profesor Marangoni.

EXITO EN WASHINGTON De Marta Abba

WASHINGTON, 9.—Ha debutado en Washington la famosa actriz italiana Marta Abba con la ópera "Tovarich", logrando un éxito clamoroso.

La representación, a la que asistió numeroso público, ha tenido lugar en el National Theatre.

NUEVOS PROYECTOS DE CONSTRUCCION

Los efectivos de la Marina inglesa

LONDRES, 9.—El corresponsal naval del "Daily Telegraph" calcula que después de la ejecución del plan de construcciones navales, Inglaterra contará en 1942 probablemente con un efectivo de 25 grandes acorazados, diez de los cuales serán de 35.000 toneladas.

Por otro lado 60 cruceros modernos y diez de construcción antigua, 29 destructores portaaviones, 150 destructores modernos con una gran reserva de modelos más antiguos, más 60 a 70 submarinos modernos.

Al final de este ejercicio, 146 de estos navíos de los modelos más diferentes ya se encuentran en construcción.

LOS DESORDENES EN MARRUECOS

El Sultán decreta una orden de expulsión contra el profesor Allal Fassi

PARIS, 9.—En una declaración de fuente oficial sobre los desórdenes en Marruecos, se dice que el profesor Allal Fassi es considerado

como el principal instigador de las aspiraciones revolucionarias.

El Sultán de Marruecos decretó una orden de expulsión contra el citado profesor.

A propuesta del residente general, general Nogues, el ministro de Estado francés decretó igualmente su expulsión.

EL HAMPA DE PARIS Robos en la Exposición

PARIS, 9.—El hampa es dueño de París, y los ladrones no respetan ya ni la Exposición Internacional, en la que han entrado, llevándose gran cantidad de alhajas, joyas y objetos de arte.

EL AUMENTO DE SUELDO A LOS FUNCIONARIOS FRANCESES

Se trabaja para resolver el problema

PARIS, 9.—Se siguen las negociaciones sobre el aumento de sueldo a los funcionarios a base de una proposición de Chautemps para poder llegar a un acuerdo antes de la próxima sesión del Parlamento.

LA ASOCIACION CATOLICA DE PADRES DE FAMILIA Celebrará su XIV Congreso en París

PARIS, 9.—Entre el 13. 14 y 15 de octubre se celebrará en París su XIV Congreso de Padres de Familia.

MAC DONALD Y SU HIJA Visitará La Rochelle

LA ROCHELLE, 9.—Mac Donal, ex presidente del Consejo de Ministros inglés, ha visitado hoy esta ciudad acompañado de su hija.

LA FEDERACION REPUBLICANA FRANCESA

Se convocará el Consejo el lunes

PARIS, 9.—El lunes se convocará el Consejo Nacional de la Federación Republicana.

SE AGRAVA LA SITUACION EN JERUSALEN

Los perros policia, sueltos por las calles

LONDRES, 9.—La situación continúa siendo muy grave en Jerusalén.

Los perros policia andan sueltos por las calles, a la caza de los árabes que asesinaron a dos soldados británicos que disfrutaban de permiso.

LOS SOCIALISTAS FRANCESES NO RESPETAN NI LA PEQUEÑA PROPIEDAD

Unos proyectos acordados en el Congreso Nacional

PARIS, 9.—El Congreso nacional del partido socialista acordó un proyecto de adhesión al Frente Popular.

Abarca la nacionalización de las empresas de seguros y la monopolización de las industrias.

Entre los asistentes hubo discusiones, por apreciar algunos que dichos acuerdos atacaban a la pequeña propiedad francesa.

EL GOBERNADOR GENERAL DEL MARRUECOS FRANCESES, EN PARIS

Informará a su Gobierno de la información planteada por la propaganda comunista

PARIS, 9.—El gobernador general de Marruecos francés se encuentra en esta capital.

El motivo de este viaje ha sido para informar al Gobierno francés de la seria situación por que se atraviesa en dicha región con motivo de la propaganda comunista allí desarrollada.

EL COMUNISMO EN EL PARAGUAY

Detenciones y hallazgos

BUENOS AIRES, 9.—En Asunción (Paraguay), la Policía detuvo a numerosos agitadores comunistas, entre los que se encuentra el judío ruso Stein, delegado del Komintern, que recibía fuertes sumas desde el Extranjero.

También se ha incautado la Policía de gran cantidad de material de propaganda comunista y documentos bolcheviques.

TESTAS CORONADAS EN INGLATERRA

Una comida de reyes

LONDRES, 9.—El rey Jorge invitó ayer a cenar a los reyes de Grecia y Bulgaria.

Asistieron también la reina Mary, la reina de Bulgaria y numerosos huéspedes de honor.

LOS PARADOS EN INGLATERRA Su número pasa del millón

LONDRES, 9.—Según datos del ministro de Comercio, desde el 19 de septiembre al 18 de octubre, la nota de obreros parados en Inglaterra y país de Gales aumentó en 51.641.

Actualmente, el total de parados se eleva a 1.309.849.

DETENCION EN BUCAREST DE 107 COMUNISTAS

BUCAREST, 8.—Han sido detenidos 107 comunistas, los cuales han sido condenados a uno y cinco años de prisión, y también se les priva de sus derechos civiles.

ALEMANIA, A SUS HEROES

Un discurso de Hitler

MUNICH, 9.—Como todos los años, en esta fecha, el Führer-Canciller, a la cabeza de la Vieja Guardia, recorrió el mismo trayecto de la marcha histórica de 1923.

A este acto asistieron todas las autoridades y dirigentes del movimiento nacionalsocialista, para conmemorar el día en que aquellos miembros del partido, caídos bajo el mismo enemigo, fueron víctimas de su ideal.

Como todos los años, fueron pronunciados durante la marcha los nombres de los nacionalsocialistas que por primera vez figuraron entre ellos los nombres de los alemanes asesinados en España por los bolcheviques.

Ante la Vieja Guardia del partido pronunció el Führer un discurso, en el que dijo:

"El nacionalsocialismo, al cumplir con su grandiosa tarea, no sólo ha conseguido restablecer el orden en el interior, sino también que la nación vuelva a ser respetada por los demás pueblos. Hace cinco años, Alemania era el Estado menos respetado del mundo entero, pero hoy todo alemán puede ir con la cabeza alta por el Extranjero, sin tener que avergonzarse de ser alemán."

Todos estamos convencidos de que ha terminado el aislamiento, porque Alemania ha conseguido reconquistar el puesto que le corresponde, estableciendo relaciones con que estas cosas. Habrá quien diga que estas cosas no responden a las ideologías del N. Es verdad, pero también es verdad, precisamente, por no responder a esas ideologías, satisfacemos nuestros deseos y a los de esas naciones que han entablado relaciones con nosotros."

Después, el Führer se felicitó por la firma del pacto anti-comunista por Italia y dijo: "Estoy seguro que los esfuerzos de nuestros

EN MADRID NO COMEN MAS QUE ALGARROBAS

Las calles, atrincheradas, están convertidas en urinarios inmundos. La farsa de las misas descubierta por las ametralladoras de la F. A. I. y la C. N. T.

Entre los numerosos artículos que a diario pasan la frontera de Madrid, el más interesante es el que se refiere al estado de salud de la capital. Madrid ha dejado de partir del momento de ser la capital de España, para convertirse en un pueblo inmundable, en un pueblo inmundable, en un pueblo inmundable...

ATINCHERAS EN LAS CALLES

En muchas las calles que están atrincheradas en trincheras de combate a su vez en urinarios inmundos, obligando al transeúnte a llevar el pañuelo a la nariz cada vez que abandona su domicilio.

Muchas jóvenes para asegurarse la posibilidad de conseguir algunas existencias sin el martirio de tener que formar en las penosas columnas, establecieron relaciones con algún funcionario.

SOLO COMEN ALGARROBAS

A la pobre Cibela la han encerrado en una habitación con un grueso muro de ladrillos. Y lo mismo han hecho con la puerta del Hospital, como se ve en los marxistas porque nunca han dado aprecio a las obras de arte.

El viejo procedimiento de separar a las personas cuando van hablando por las calles se ha hecho crónico entre los rojos de Madrid y así se ven de las muchas veces para sacar a las víctimas elegidas sus instintos criminales y vengativos.

El hambre se ha acentuado de una manera espantosa. No hay apenas que comer. Unas pocas algarrobas y un panecillo al día por persona es el único alimento de que disponen. Y para eso han de pasarse horas y horas en las colas para no conseguir nada muchas veces.

Nuestra aviación es la única que anda a sus espaldas atrojados de presenciar tantas crueldades un poco de alegría y optimismo. Cuando pasan sobre Madrid nuestros aparatos, todos piensan lo mismo: en la entrada definitiva de las tropas liberadoras.

Los fumadores, como no disponen de un gramo de tabaco, se fuman cosas más absurdas, cáscaras de nueces tostadas, papel de estraza...

PAN CONFECCIONADO CON ARROZ

El pan, negro y duro como una piedra, está hecho con arroz. Los mismos perros no se atreven con él. Todos los ministerios y demás departamentos oficiales han sido trasladados al barrio de Salamanca.

No hay carbón. La fábrica del gas ha establecido unos precios exorbitantes que permiten cocinar con gas combustible.

Concomenzando a evacuar las cárceles cuyos presos son trasladados a Valencia y Alicante. El Palacio de la Infanta Isabel ha sido saqueado y el del infante don Alfonso, situado en la calle de Quintana.

En la Gran Vía han sido destruidas muchas casas, en los trozos del conde Peñalver y Eduardo Dato. La dirección de Seguridad se ha trasladado a la calle de Serrano y el Ayuntamiento a la de Velázquez.



EL GENERAL ANTE EL MICROFONO

Según noticias de Gibraltar, los rojos se han dirigido a Inglaterra para que proponga un armisticio al GENERALISIMO FRANCO

LOS MIERCOLES SE SUSPENDEN LAS CHARLAS

SEVILLA, 9. — Comenzó el general Queipo de Llano advirtiendo que desde mañana ningún miércoles habrá charla, porque a la una hablará para las repúblicas de América.

ASI SE ESCRIBE LA HISTORIA

Lleugo se refirió a las tonterías que las radios y prensa rojas vienen diciendo sobre el heroísmo de Madrid, pues cuando las fuerzas del general Varela se acercaban a Madrid, las calles aparecían llenas de carnets marxistas y los "héros" huían hacia Valencia.

TESTIMONIO DE UN EX MILICIANO SUIZO

El general habló después de una carta que había recibido de un joven suizo, ex miliciano rojo durante la categoría de oficial, y el cual asegura que en todos los frentes actúan oficiales rusos. Durante la ofensiva de Brunete observó que el general Miaja no mandaba y advertencia los "órdenes" eran "dadas" por los rusos.

LAS NACIONES RECONOCEN A FRANCO

Después de haberse afirmado que Austria, Hungría y Polonia iban a reconocer al Gobierno de FRANCO, hoy se asegura que Bolivia ha enviado su adhesión al acuerdo antibolchevique y ha acordado igualmente el reconocimiento del Gobierno nacional español.

doctor madrileño que lo más horrible

fué la orden que el mismo recibió de renegar a todos los heridos. Decía el jefe que si no podían ser evacuados caerían en poder de los "faciosos", y una vez curados podrían combatir contra ellos, y esto había que evitarlo. Aquello, dice el médico, no era España, era la dominación asiática.

LOS ROJOS PIDEN UN ARMISTICIO

Es notable también la oportunidad de Miaja al hacer sus declaraciones, porque deben notarse que acababan de comunicarse de Gibraltar, ya como noticia oficial, que los rojos han pedido a Inglaterra que interviniera cerca del Gobierno del GENERALISIMO FRANCO para conseguir un armisticio.

LAS NACIONES RECONOCEN A FRANCO

Después de haberse afirmado que Austria, Hungría y Polonia iban a reconocer al Gobierno de FRANCO, hoy se asegura que Bolivia ha enviado su adhesión al acuerdo antibolchevique y ha acordado igualmente el reconocimiento del Gobierno nacional español.

PARECE QUE PORTELA VA A FORMAR GOBIERNO

Se refirió, después el general a la radio de Cartagena, que augura para Madrid días más críticos que los que ahora se conmemoran. Esto es un detalle significativo, y otro no menos importante es que el Gobierno rojo se declaró pronto en crisis para formar otro presidido por Portela y en el que entrarán Ossorio, Maura y, naturalmente, Prieto.

VIDA CATOLICA

SANTORAL

Santos de hoy miércoles 10 de noviembre.—San Andrés Avellino y San Probo.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de San Andrés Avellino, con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—San Martín, obispo.

CULTOS

SANTA IGLESIA CATEDRAL. Diariamente se celebran misas desde las 7 a las 11, siendo la convencional, cantada, a las 9 y cuarto.

Horas canónicas.—Por la mañana a las 9; por la tarde, a las 3. JUBILEO DE LAS XL HORAS. En el Sagrado Corazón.

Mañana, en la misma iglesia. CONVENTO DE REPARADORAS. En esta iglesia se encuentra un manifiesto, diariamente S. D. M., celebrándose la Santa Misa a las siete.

La bendición y reserva es a las 5 de la tarde.

ORACIONES

Angelus.—Mañana a las 7. Por la tarde a las 5,45. Animas.—A las 8 de la noche.

IGLESIAS DONDE SE CELEBRAN MISAS DIARIAMENTE. Sagrado de la Santa Iglesia Catedral, San Juan, Santiago, Nuestra Señora del Carmen, Sagrado Corazón, Capilla del Colegio de San Estanislao (El Palo), Nuestra Señora de la Victoria, Carmelitas del Limonar, Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), Religiosas de María Inmaculada (Victoria, 82), Hospital Noble, San Miguel de Miramar, Nuestra Señora de las Angustias (El Palo), Capilla del Sagrado Corazón (Ciudad Jardín), Santo Cristo de la Salud, San Felipe, San Pablo, Santo Domingo, Santos Mártires y en la Capilla del Hospital Provincial.

El mes de Animas.—El ejercicio del mes de las Animas benditas, se practica en todas las parroquias de la capital al toque de oraciones de la tarde.

IGLESIA DE SAN MIGUEL DE MIRAMAR (P.P. PAULES).—Días festivos y domingos: Misas a las 7 y 3/4; a las 9; y 11 y 1/2. Días de trabajo: A las 8 y 1/2 y a las 9.

Todos los meses, el primer Viernes ejercicio del Sagrado Corazón a las 6 de la tarde. El día 19 de cada mes, piadoso ejercicio en honor de San Vicente de Paul, para las señoras y caballeros de las Conferencias. El día 27, fiesta mensual en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON (P.P. JESUITAS). Días de trabajo.—Misas a las seis y media, siete y media, ocho y media y nueve y media. Domingos y festivos.—Misas a las seis y media; siete y media, ocho y media, nueve y media y diez y media.

Primeros viernes.—El Apostolado de la Oración tiene misa de Comunión general a las ocho y por la tarde función con sermón a las seis de la tarde.

MALAGUEÑOS!

Los niños de las Escuelas del Ave María necesitan para la gruta del jardín donar sus clases, una imagen de la Virgen de Lourdes, que sustituya a la que, después de haber presidido el hacer diario de los niños, durante treinta años, fue destruida por la horda marxista.

Está tan triste y desairada aquella hornacina sin una Virgen que sonría el alegre trajinar de aquella chiquillada! La persona que quiera hacerse acreedora a tal honor, puede dirigirse a esta Administración o a las Escuelas del Ave María, Pasillo de Naferra, 31.

FALLECIMIENTO DE UNA RELIGIOSA

A los 71 años de edad y cincuenta y dos de vida religiosa, ha fallecido en el Convento de la Encarnación de esta ciudad, la R. M. Sor Araceli de San José.

Encarecemos a nuestros lectores una oración por el alma de la virtuosa religiosa, a quien Dios tenga en su eterno descanso.

HALLAZGO

El reparador de BOINAS ROJAS Adrián Barraga Hernández, afiliado a la Reserva del Tercio de N. S. de la Victoria de F. E. T. E., encontró en la calle de Cuarteles una esclava de oro, con las iniciales J. M.

El señor Barraga hizo entrega de la mencionada alhaja en la Comisaría de Vigilancia, donde se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño.

La gran revista técnica nacional

Metalurgia y Electricidad. Está en calle el soberbio número de Octubre. Ha llegado a nuestra ciudad el tercer número de esta magnífica publicación española, cuyo Director técnico es el glorioso sabio R. P. Pérez del Pulgar (S. J.). Como el anterior, se trata de un soberbio número, de sesenta grandes páginas, con profusión de grabados. Los cerebros más brillantes de la España de FRANCO colaboran en la publicación, que contiene trabajos de valor universal, destacando uno sobre aceros especiales, del Jefe de fabricación de la Constructora Naval, secuestrado que fué de los rojos, y los admirables cursillos sobre Radio, del P. Pérez del Pulgar. "Metalurgia y Electricidad", como se consigna en sus páginas, ha merecido el alto honor de ser felicitada y alentada por el GENERALISIMO FRANCO, por el Estado Mayor de la Marina Española y por la Federación Nacional de Ingenieros Industriales.

EL NUEVO ESTADO Y LA ENSEÑANZA Dos sistemas frente a frente

Nuestros lectores conocen ya dos disposiciones de gran importancia, reproducidas del "Boletín Oficial del Estado", fecha 5 del actual, y que se refieren a la enseñanza gratuita que han de recibir los alumnos pobres y a la exención del pago de matrícula por los huérfanos de la guerra.

Pijamos la atención de la Junta Técnica del Estado español en la labor callada, tenaz y fecunda de la Comisión de Cultura y Enseñanza. En España, ciertamente, empieza a amanecer, pero gran parte de los fulgores que anuncian un nuevo y espléndido día han de apuntar, y apuntan ya, por el lado que en el horizonte de nuestro estado corresponde a la Instrucción pública. Así lo confirman un reciente decreto, por el cual se ordena a los rectores de las Universidades y rectorados que ocho de las doce existentes en España pertenezcan ya a la zona liberada—la formación de una estadística que comprenda a cuantos centros de enseñanza privada funcionan en el respectivo distrito universitario.

La necesidad de que el Estado conozca al detalle la red de los órganos de educación que la iniciativa social ha sabido crear a fin de encuadrarlos en la organización de conjunto que el bien común aconseja en su día, o de enriquecerlos con la aportación y orientaciones del propio Estado, queda perfectamente atendida con tan provechosa disposición; pero que, además de este objetivo, que pudiéramos llamar genérico, sirve el aludido decreto de la Junta Técnica, un propósito de carácter especial, muy laudable y promotor; se trata de ordenar que por cada cien alumnos de pago, se reserven 25 plazas a los que carecen de medios económicos y de la educación cuya efectividad correspondiese asegurar al nuevo Estado. Y adviértase, a este respecto, que la preocupación por los intereses de la enseñanza, que podía languidecer un tanto en este duro tiempo de guerra, es perfectamente atendida ahora, hasta el punto de servir de fuente a saludables medidas de alcance general. El franco acceso a los centros de cultura, que tanto propagan las gentes que, a base de tribunos conceptos, se llaman democráticas, y son, en realidad, los verdaderos enemigos del pueblo, ha sugerido las facilidades concedidas en punto a Instrucción pública a las clases que por

CARTELERA

ESPECTACULOS PARA HOY. CINE GOYA. — Amy Ondra y el campeón de boxeo Max Schmeling en la divertida comedia de rigoroso estreno "Knock-out".

ECHEGARAY. — Estreno de la comedia musical "Noche de carnaval", por Gustavo Froelich.

PEITE. — La gran opereta "Anny y los cartereros", por la estrella alemana Anny Ondra.

TEATRO PRINCIPAL. — Gran comedia doble: "El forastero (del Oeste)", estreno, por el coronel Tim Mc Coy, y la comedia cómica "Donde menos se piensa".

MALAGA-CINEMA. — "Héroe o esbarde", por Tom Brown, y "Doble intriga", por Baby Jane.

PLUS. — De 5 a 12. "Al este de Borneo, español, y "Viaje feliz", por Magda Schneider.

MODERNO. — "La senda del diamante" y "La fiera del mar", por John Barrymore.

CINE VICTORIA. — Exitos: "Aventura de Sherlock Holmes" y "Himno en el bosque". Mañana, estreno: "La hermana San Sulpicio", por Imperio Argentina.

Anuncios Económicos

A los lectores de los Anuncios Económicos. Para evitar anuncios económicos de carácter dudoso que pudieran desiluzarse no obstante nuestro celo, rogamos a los lectores que descubran algo en este sentido, se sirvan hacernos saber a la Administración de BOINAS ROJAS, Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23. Teléfono 2941.

10 céntimos palabra.—Mínimo: 10 palabras. Estos anuncios se reciben en la Administración de este periódico y en la Agencia de Publicidad Anuncios NIETO.

COMPRAS. COMPRO OCHOCIENTOS metros cuadrados chapa uraltita. Razón: J. V. en esta Administración.

DEMANDAS. LA SOCIEDAD ANONIMA VERS necesita oficiales y ayudantes caldereros.

NECESITASE SENORITA mecanógrafa para despacho. Escribir: Boinas Rojas I. T. 308.

SE DESEA señorita sepa algo de mecanografía y tenga buena letra, para trabajo fácil de copias, no fijo, de temporada. Dirigirse por escrito de puño y letra de la interesada a esta Redacción, indicando para M. C.

OFERTAS. CASA ORTEGA. El mejor servicio óptico. Acera Marina, número 1. Teléfono 2001.

EN LUGAR DE GASOLINA emplee desde ahora Supercarburante MONOPOL y subirá las cuotas en directa sin que "pigne" al motor. Venta en la Estación de Servicio de Salvador Maldonado.

OFRECESE SENORITA para niños, señora compañía. Plaza Riego, 21.

SE HACEN TRABAJOS para alumbramiento de aguas y pozos por técnicos especializados. Razón esta Administración.

VENTAS. EN LUGAR céntrico se vende casa. Razón: esta Administración.

SUFRE Ud. del estómago e intestinos?

SERBINOL

es el medicamento que cura

Dolores, acideces, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días.

Frasco, 5,50 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Escriba SERBINOL.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

AUTOMOVILES PORTILLO

Servicio diario de viajeros para

ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA

Salida: 8 de la mañana.

para LA LINEA, a las 13:30

Despacho: Alameda, 19. Teléfono 3889. - MALAGA

A pesar del espionaje enemigo se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre. Una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano.

BUENAS NOCHES

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Miércoles 10 de Noviembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Indalecio Prieto quiere y busca la paz

ANTE EL TEMOR DEL PROXIMO Y TOTAL DERRUMBAMIENTO DEL FRENTE ROJO

A fines de esta semana se firmará el acuerdo comercial anglo-español

MAS ALLA DE LAS FRONTERAS

Repercusiones de la guerra de España en el Extranjero

LOS REPATRIADOS VASCOS EN FRANCIA NO QUIEREN VOLVER A LA ESPAÑA ROJA

PAIS, 9.—Ante las disposiciones del Gobierno francés sobre evacuación de refugiados españoles, el Comité católico de ayuda a los vascos albergados en Francia ha dirigido una carta al Obispo ilustrísimo doctor Curien, cuyo texto es recogido por "Le Bulletin Religieux de la Rochelle".

"La inmensa mayoría de estos refugiados vascos—dice dicho documento—repugna y se resiste, por motivos en su mayor parte de carácter religioso, a instalarse en el territorio sometido al Gobierno de Valencia. En la propia Francia, en la promiscuidad de los refugiados oficiales, han hecho la amarga experiencia de la intolerancia roja. Nada les ha sido tan doloroso como el contacto con los españoles marxistas. Les horroriza, sobre todo, la idea de tener que llevar consigo a Barcelona o Valencia, a las mujeres y los niños."

El testimonio es irrecusable. Ni los propios aliados de los rojos se sienten garantizados entre ellos.

TEMENDO AL BLOQUEO HU-YEN DE LAS COSTAS ROJAS

BUCAREST, 9.—Muchos marineros de los barcos "Martín" y "Toussil", de pabellón inglés, se han negado a embarcar cuando supieron que, después de haber embarcado cuatro mil toneladas de cereales cada uno, se preparaban a aparejar de Badajoz para Valencia.

Los mineros fueron desembarcados y serán repatriados.

Las tripulaciones de los vapores fueron completadas con marineros locales, lo que les permitió salir para Valencia.

Se ha sabido, por otra parte, que el vapor "Sahelan", también con pabellón inglés, salió a su vez de Constanza para Valencia, con cuatro mil toneladas de cereales.

A LA ZONA ROJA LLEGAN MULTITUD DE HERIDOS, PRODUCIENDO ESTO GRAN IMPRESION

PERPIÑAN, 9.—En varias poblaciones de la región catalana ha producido gran impresión la llegada de convoyes con centenares de heridos.

A Figueras llegó uno con más de ochocientos, suspendiéndose incluso las funciones en los cinematógrafos, por imposición de la gente del pueblo, que no ocultaba su protesta por el engaño en que se les tiene respecto a la marcha de la campaña.

Por las autoridades hubo necesidad de disolver los grupos, que intentaron organizar una manifestación de protesta.

En casi todos los pueblos de Cataluña están desahucando que llegue las fuerzas de FRANCO, para que acabe la pesadilla que están viviendo, aunque públicamente se ocultan estos sentimientos, que pueden costar la vida a los que los expresen.

LAS CONSECUENCIAS DE LAS VICTORIAS NACIONALES

PARIS, 9.—Henry de Kerillis pu-

Prieto quiere la conclusión de la guerra

Los técnicos le han dicho que a la menor ofensiva nacional se derrumbará el frente rojo

BARCELONA, 9.— En los círculos políticos se dice que Prieto acaricia el plan de formar un Gobierno que pueda entrar en negociaciones con los nacionales para la paz.

Los expertos militares extranjeros creen que la defensa del territorio rojo sólo puede realizarse durante un corto período de tiempo y que el frente rojo se derrumbará cuando los nacionales decidan emprender una nueva ofensiva.

Prieto, según parece, se muestra accesible a los consejos de los círculos militares rojos, que piden la conclusión rápida de la guerra.

ULTIMA HORA

Polonia será el primer país que se adhiera al pacto anticomunista

LITVINOFF REGRESA A RUSIA ANTE SU FRACASO EN BRUSELAS

(SERVICIO POR TELEFONO)

LITVINOFF REGRESA A RUSIA

Y todos quedan descansando

BRUSELAS, 10.—Se cree que Litvinoff regresará a Moscú esta noche, quedando presentado por el comisario suplente.

En su conferencia con Norman Davis, Litvinoff expresó su descontento, porque se quisiera entrar en conversaciones con el país agresor.

Hay motivos para suponer que la marcha de Litvinoff es cosa convenida para proporcionar a las potencias occidentales una mayor libertad.

LA REELECCION DE COMPANYS

Los de la Esquerra, en contra BARCELONA, 10.—El Parlamento catalán ha celebrado sesión para tratar de la elección de presidente de la Generalidad.

La Esquerra pidió la ratificación del cargo a favor de Companys, acordándose así, después de intervenir los representantes de diversas minorías, con el voto en contra de la minoría de Izquierda Republicana. Esta oposición dio lugar a un pequeño incidente.

MR. EDEN, EN BRUSELAS

PRONOSTICOS INTERNACIONALES BRUSELAS, 10.— A primeras horas de la tarde ha llegado el ministro de Relaciones Exteriores inglés, Mr. Eden.

Se dice que Mr. Eden trae nuevas iniciativas, cuya importancia podrá apreciarse en las próximas sesiones de la Conferencia.

Después de llegar, Mr. Eden celebró una conferencia con el delegado de los Estados Unidos.

La absoluta reserva mostrada por el delegado de Francia se atribuye a la posición de ésta con respecto al Japon. El delegado francés espera, según parece, ciertas seguridades de Tokio para intervenir directamente en la Conferencia.

Se supone que Eden llegará a un acuerdo con los Estados Unidos y Francia en el que esta última nación tendrá también una parte de responsabilidad.

Un acto a admiración

En homenaje a los países amigos

TOLEDO, 9.— A las doce de la mañana se inauguraron solemnemente en el Instituto Provincial las enseñanzas de portugués, alemán e italiano.

Con este motivo se ha celebrado una fiesta académica en el paraninfo, de homenaje a los países amigos.

Presidió el obispo auxiliar, doctor Modrego, en representación del Cardenal Primado, con los gobernadores civil y militar, alcalde y otras autoridades, y representaciones oficiales y de entidades de la ciudad.

Homenaje de honor al Sagrado Corazón de Jesús

PAMPLONA, 9.—Un conocido escritor local ha lanzado la idea de que en el escudo de España, y ocupando lugar preminente, figure la imagen del Sagrado Corazón de Jesús en color rojo sobre fondo oro o plata, con lo cual se simbolizaría la promesa de "Reinar en España con más veneración que en parte alguna".

Parece ser que esta idea va a ser recogida por la Diputación de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona, para dirigirse al GENERALISIMO solicitando del mismo que la recoja para darle realidad en su día.

LA JUVENTUD BRITANICA

Lo que dice el primer lord del Almirantazgo

LONDRES, 10.— El primer lord del Almirantazgo se ha declarado poco satisfecho del estado de salud de la juventud británica, precisamente en la edad en que tiene que realizar al servicio militar.

Si se pudieran alistar todos los jóvenes que se presentan como voluntarios, el problema del reclutamiento estaría resuelto; pero casi el 50 por 100 no puede ser admitido por su deficiente estado de salud.

HUNGRIA EN LA POLITICA EUROPEA

Posición contra el bolchevismo LONDRES, 10.— Un importante periódico londinense publica la entrevista celebrada por uno de sus corresponsales con el ministro húngaro de Relaciones Exteriores, que le habló de su próxima visita a Berlín. Tokanya declaró que la amistad de Hungría, con Alemania e Italia no perturbará sus buenas relaciones con Inglaterra, Francia y los Estados Unidos.

La política exterior de Hungría es pacífica; pero está basada en el poder nacional y en el cristianismo y Hungría debe defenderse del bolchevismo.

POLONIA Y ESPAÑA

El reconocimiento del Gobierno de FRANCO

VARSOVIA, 9.—En los círculos políticos ingleses se ha difundido recientemente la noticia de que Polonia reconocerá en breve al Gobierno del general FRANCO.

En los centros autorizados de Polonia no se confirma la noticia, pero tampoco ha sido desmentida, limitándose a decir que en el territorio dominado por el general FRANCO existen tres Consulados polacos, en Bilbao, Málaga y Vigo, los cuales funcionan normal y satisfactoriamente.

También ha estado en la España nacional una delegación económica negociando con los centros competentes y con un resultado positivo.

Se tiene la impresión de que Polonia mantiene una prudente reserva, preparando, no obstante, toda posibilidad que le permita en un momento dado reconocer oficialmente al Gobierno de FRANCO.

Una princesa en España

María Josefa de Baviera, en Badajoz

BADAJOZ, 9.— A su paso por esta ciudad, la princesa María Josefa de Baviera y Borbón, a quien acompañaba el conde de Mora, visitó los locales de Falange Femenina y fué cumplimentada por las autoridades, continuando después su viaje por distintas capitales de España.

La Falange Femenina Tradicionalista la obsequió con un ramo de flores.

Stalin sufre manía persecutoria

Teme un levantamiento contra el poder ruso, y descansa decretando un crimen cada día

VARSOVIA, 9.—La prensa polaca comenta el hecho de que al mismo tiempo que se celebra en Rusia el XX aniversario de su revolución, la furia persecutoria de Stalin se ha reanudado.

Aumentan los fusilamientos y asesinatos políticos. Stalin parece la manía persecutoria y ahora le ha dado por exterminar a todos los que él llama tiranos contra el régimen soviético.

Stalin tiene gran temor porque espera de un momento a otro una revolución contra el poder ruso y no encuentra descanso más que decretando un crimen cada día.

EL JAPON HONRA A ITALIA

Grandes manifestaciones de entusiasmo

TOKIO, 10.— Se ha celebrado una manifestación monstruosa de adhesión a Italia por haber suscrito el pacto anti-Komintern.

Setenta mil personas con grandes banderas y pancartas con letreros jada de Italia, dando numerosos vítores se dirigieron a la Embajada.

Toda la ciudad apareció engalanada con banderas de los tres países enlazadas.

En otras ciudades japonesas se han celebrado también manifestaciones.

POLONIA SE ADHERIRA AL PACTO

Y lo hará próximamente

VARSOVIA, 10.— Se asegura que Polonia será la primera nación que se adherirá al pacto anticomunista.

Andorra inundada por la crecida de los rios

Los daños son grandes pero no hay desgracias personales

PERPIÑAN, 9.—La República de Andorra, que en tantas ocasiones expresó sus simpatías por la España Nacional, guardando al GENERALISIMO FRANCO enorme gratitud, se ha visto inundada por las aguas de los rios en crecida.

Desaparecieron varias casas del pueblo de Escaldas, cuya población hubo de refugiarse en la capital Andorra la Vieja. Las pérdidas materiales son enormes, aunque por fortuna no hay que lamentar desgracias personales.

La carretera aparece cortada en varios sitios y numerosos pueblos han sido arrastrados por las aguas.

Funerales por el capitán Artigas

Caballero mutilado de la guerra

BADAJOZ, 9.— En la Catedral se han celebrado solemnes funerales por el alma del Caballero Mutilado, recientemente fallecido, capitán Artigas, que perdió la vista en la toma de Badajoz.

A los funerales, organizados por Falange Femenina Tradicionalista, asistieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y de FET y de las Jons.

EL ACUERDO ANGLO-ESPAÑOL EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

TERMINA EL DEBATE CON UN DISCURSO DE EDEN Y CON UNA VOTACION A FAVOR DEL GOBIERNO

LONDRES, 9.—El debate sobre los asuntos de España en la Cámara de los Comunes concluyó con una votación, resultando 241 votos a favor del Gobierno y 107 en contra.

Como terminación del debate a la discusión de la declaración del Gobierno sobre el intercambio de agentes con el GENERAL FRANCO, el ministro Eden hizo resaltar que ese intercambio no llevaba consigo amenaza alguna para la No Intervención.

Eden censuró la tentativa de un miembro de la oposición al querer crear sospechas respecto a las negociaciones con el GENERAL FRANCO. Declaró que el Gobierno francés estaba enterado de las negociaciones y que éstas habían llegado a su etapa final y que, sin embargo, el Gobierno francés no había hecho manifestaciones en contra de este paso del Gobierno británico.

Este último no es de extrañar, porque sus relaciones en el territorio de FRANCO han sido mejores que las de Inglaterra.

Nuevas relaciones con el Gobierno francés han sido y continúan en que continuarán siendo, las estrechas y tan íntimas, que no había materia de discusión en este asunto, de importancia para el comercio y no de gran significación internacional, para que se viese el efecto indicado.

Los primeros nueve meses de este año, los territorios de los nacionales adquirieron mercaderías por valor de más de dos millones de libras en nuestro país, de un total de compra de dos millones ochocientos mil libras que adquirimos en todo el territorio español.

Merece la pena de que este beneficio nos mueva a tomar medidas normales para protegerlo e incrementar.

Las actividades de los agentes designados serán limitadas a la protección del comercio británico a la protección de los súbditos.

SOLEMNE ACTO EN SALAMANCA

Los alemanes, por sus caídos

SALAMANCA, 9.—En el Colegio de los Nobles Irlandeses, donde está instalada la Embajada alemana, tuvo efecto esta tarde, a las siete, un acto de homenaje a la memoria de los caídos por la causa nacional-socialista y, especialmente, de los que dieron su vida el día 9 de noviembre de 1923 en Múnich.

Asistió al acto la Colonia alemana residente en Salamanca, todo el alto personal de la Embajada, las autoridades superiores de Salamanca, representaciones de la Embajada italiana y del Fascio italiano, personalidades portuguesas, etc.

La fiesta tuvo lugar en el severo salón de actos del histórico edificio.

En el testero del mismo lucía una gran bandera española, bajo la cual se habían colocado los símbolos del Imperio alemán y a ambos lados de éstos dos grandes banderas con la cruz gamada.

Dió comienzo el acto con la interpretación de la abertura de Beethoven "Egmont", que una orquesta interpretó magistralmente.

A continuación el Dr. Heberich, consejero de la Embajada alemana, pronunció en castellano una bella salutación, en la que recordó, con frases emocionadas, a los caídos por la causa nacional-socialista y a las luchas heroicas que este Partido y su Führer hubieron de sostener hasta alcanzar el triunfo definitivo.

Tuvo también palabras muy cariñosas para los que en España están dando su vida por una causa idéntica de liberación nacional y dijo que ellos, mejor que nadie, comprenden nuestros heroicos sacrificios.

Habló luego el señor Olinus, jefe local de N. S. D. A. P., el cual, con frase conmovida y expresiva, hizo una historia muy detallada del movimiento nacional-socialista, definiéndole, especialmente, a relación lo que fué la fracasada tentativa de golpe de Estado llevado a cabo por Hitler el 9 de noviembre de 1923.

Consagró también palabras de alta emoción a los caídos por la causa de la redención del pueblo alemán, y tuvo, asimismo, frases de exaltación para el empeño nacional que está realizando España.

La orquesta interpretó el estandarte de la quinta sinfonía de Beethoven y, finalmente, usó de la palabra el señor W. Koehn, consejero general de Alemania, el cual, en alemán, dedicó una cálida alabanza a la labor del nacional-socialismo, teniendo frases de sincera y sentida emoción por los que perecieron en la noble lucha por el resurgimiento del pueblo alemán.

Como final del acto, la orquesta interpretó la canción "Yo tenía un camarada", que el público escuchó en pie y brazo en alto, en medio de la más conmovida impresión.

Lo que dice "La Pasiónaria"

sobre los obreros de Asturias

GIJON, 6.— Al día siguiente de haber caído Gijón, el periódico comunista "Frente Rojo", publicaba un artículo de Doctores Ibarri "La Pasiónaria", en que se leía:

"... La lucha no ha terminado en Asturias. Han destruido los mejores pueblos, la ciudad más bella; lecciones de valientes combatientes expresaron por su sacrificio su adhesión inquebrantable a la causa del pueblo y dieron sus vidas. En Asturias, la lucha va a continuar con tal carácter, que hasta los muertos se levantarán de sus tumbas para contemplar las acciones heroicas de los mineros, de los campesinos, de todos los trabajadores, de los combatientes que no han querido someterse y que luchando se repliegan hacia las montañas de la zona minera, donde sabrán vender sus vidas a un precio tal, que el mundo se estremecerá de espanto y harán posible que en Asturias, en Asturias, que es el honor de España y de todos los que en el mundo luchan por los derechos del pueblo, empiece la reconquista de nuestra Patria por la libertad y por la justicia."

Después de tan poéticas palabras de "La Pasiónaria", los mineros optaron por entregarse como borregos, y el mundo se ha estremecido... de verlos tan mansos. Todo cayó en un día, sin lucha siquiera. El mito del heroísmo rojo, del ideal marxista como móvil de grandes acciones, se ha desvanecido. Esta es la gran significación de la victoria de los nacionalistas en Asturias.

PARA FINES DE SEMANA

La firma del acuerdo entre Inglaterra y la España nacional

LONDRES, 9.— La firma del acuerdo entre Inglaterra y la España nacional en relación con los representantes comerciales tendrá lugar a fines de esta semana, según anuncia la prensa.

De todos es opinión que el acto de la firma se verificará inmediatamente después del regreso de Eden de Bruselas.